

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXI.—NÚM. 19.312.

Madrid.—Martes 27 de Diciembre de 1910.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## IMPRESIONES DE MI VIDA

De Madrid á Munich en automóvil.

Estoy viendo caer la nieve, y con todo me parece que el mundo está lleno de sol. En los días que he estado en España me he empapado de calor, luz, vida y poesía.

Será difícil que cuente todo lo que llevo dentro, y sé que están esperando mi relato con esa corriente de simpatía y cariño que se ha establecido entre nosotros desde que me he atrevido á romper el dique y contárselo lo que pienso. ¡Cuántas lágrimas se habrían evitado en el mundo si el pueblo hubiera sabido la verdad de lo que piensan sus Principes!

Un automóvil es el vehículo más á propósito para verse de «cerca»; se llega mucho más lejos, en pocas horas, que en diligencia ó á caballo, y se detiene uno en los sitios más inesperados.

Durante nuestra estancia en Madrid hemos podido hacer excursiones muy hermosas; una tarde vimos reproducida una de las populares escenas que, como nadie, immortalizó el delicado pincel de Goya. En El Pardo, sobre el mismo fondo de los famosos cuadros, un grupo de hombres y mujeres bailando la jota. Nos dijeron que estaban de boda, y con la sencillez de la gente buena nos sacaron sillas á la puerta de la casa del guarda y siguieron cantando y bailando para nuestro recreo. ¡Había mucha paz en la atmósfera aquella tarde!

Otra vez fuimos á ver hasta la presa de Santillana. Nos llevaron mis hijos, porque sabían la alegría grande que iba yo á recibir al ver una obra tan inmensa llevada á cabo para beneficio de Madrid por un grande de España. Mucho más me alegré con tal visita al recordar á sus padres, que tan amigos eran de toda nuestra familia. Navegamos buen rato por el lago artificial, de algunos kilómetros de extensión, que hace, con las montañas del Guadarrama, un paisaje de los Alpes.

Otra excursión inolvidable fué la que hicimos á Aranjuez y Castillejo.

—Tienes que venir á ver mis posesiones— me dijo mi sobrino Luis Fernando—y contando con el buen estado en que había encontrado hasta entonces las carreteras españolas, calculé que se podía ir á las dos partes en un día y volver por la noche á Madrid. Desde el puente de Toledo empezamos á dar tumbos. Yo me consolaba diciendo: «Ha llovido mucho...»; pero por dentro tenía un miedo atroz de que se podía romper, por lo menos, el coche. Al fin, aunque mucho más tarde de lo que habíamos pensado, llegábamos, sin percatarnos que lamentar, á la puerta del «Deleite». Todas las posesiones que pertenecieron á la Reina Cristina tienen en el nombre algo de aquella sonrisa, que va siempre unida al recuerdo de mi abuela: «Quita pesares», «Vista alegre», «el Deleite». Es un palacio hermosísimo, que, aun en su abandono actual, conserva un aire de «gran señor». Pensando lo que había sido y lo que pudiera ser, se nos pasó el tiempo recorriendo las salas vacías y no pudimos detenernos en la biblioteca, que está llena de libros. A los pocos días volví allí mi sobrino y me traje el primer libro de que había echado mano, por ser casualmente una vida de Santa Teresa de Jesús, publicada el año 1813 en Valencia.

Es una edición tan bonita y me la dió con tanto cariño, que le dedicaré en su día un artículo especial en esta revista; hoy quiero seguir contando nuestras aventuras. No podemos continuar la caminata sin almorzar, y para eso nos dirigimos á lo que fué un día palacio de Godoy y es hoy fonda de Pastor. Al salir del «Deleite» preguntó mi sobrino al guarda por la casa donde ahora vivía, y le prometió con tanto cariño que la próxima vez iría á ver su habitación, que comprendí por qué le quieren tanto. Almorzamos con mucho apetito, y cuando le dije al fondista: «Ya me había dicho mi hijo Fernando que se comía muy bien aquí», me contestó muy satisfecho: «Ahí en esa mesa se sentaba con los oficiales del regimiento». Por fin emprendimos la marcha por la carretera de Cádiz.

Efecto de las lluvias, tampoco estaba esta carretera en estado de permitir correr muchos kilómetros por hora, y el sol iba bajando, y mi nerviosidad, aunque trataba de disimularla, creciendo, porque al día siguiente había una revista en Madrid y yo quería ver á Fernando á la cabeza de su regimiento. Empezaba á oscurecer cuando pasábamos por Sañices. «Este es mi pueblo», nos dijo el chico, saludando con la gorra á los habitantes, que le vitoreaban. Todavía anduvimos largo rato, parte de él por sus tierras, hasta llegar á... no sé cómo llamarlo, no es palacio ni cortijo, es algo muy peculiar, una casa muy española, con cuartos á la inglesa, llenos de recuerdos cosmopolitas. Andaban en obra; pero todo, desde la capilla hasta la biblioteca, demuestra la intención de habitar allí, sin que se eche de menos el bullicio del mundo.

Los mecánicos declararon que ellos no se atrevían á volver á Madrid aquella noche por el estado de los caminos y porque (razón suprema) no bastaría la gasolina. Ante todo, había que telegrafiar á Madrid que no nos esperaran aquella noche. Esa fué una nueva contrariedad. A las siete se cerraba el telegrafo en Sañices, y habla un buen trayecto hasta llegar allí. Se ensilló la yegua de mi sobrino, que corre bien, y, gracias á Dios, llegaron á tiempo de poner el telegrafo. Los criados, que no aguardaban huéspedes, pero no tenían cuartos ni comida preparados; pero no tenían caridad y buena voluntad se reñó media hora. Como por encanto se amueblaron algunos cuartos y se improvisó una cena. «¡Ah, ven á ver el cuadro», me decía mi

sobrino, «que es precioso». Y, en efecto, era precioso. Agrupados delante de una de esas chimeneas de campana, se veían hombres, mujeres y niños, iluminados por el resplandor de la llama que ardía en la piedra de la cocina, sobre la cual había colocado un par de pucheros. Y más bonito aún era oír la conversación que se entabló entre el amo y sus servidores. En la habitación contigua á la cocina había una Virgen del Carmen y una guitarra. De buena gana hubiera pasado allí veinticuatro horas.

¡Qué lástima! Pero tenía constantemente ante mis ojos la revista del día siguiente, y había que estudiar el medio de llegar á tiempo. Por si no se encontraba gasolina en Tarancón, teníamos calculado tomar allí el tren, que salía para Aranjuez á las tres de la mañana, y para eso, después de dormir unas horas, nuevamente, á las dos de la mañana, emprendimos la marcha.

Al llegar á Tarancón nos pareció lo más prudente ir á la estación y preguntar allí dónde venderían gasolina, y como no sabíamos el camino, al ver una sombra negra, que resultó ser un hombre muy simpático, al punto bajó del coche mi sobrino y le rogó subiera al estribo del coche para guiar á los mecánicos. Cuando se bajó en la estación el hombre, el chico, aterrado, nos dijo en alemán: «No tiene más que una pierna.» Aquel hombre, que con su pierna de palo vino á nuestro socorro, sin pensar en el peligro que podía correr, era el tipo del pueblo español.

Por fortuna, nos aseguraron que se podía encontrar gasolina en Tarancón, y digo por fortuna, porque en aquel momento se marchaba el tren.

En la plaza, que era muy clásica, grande, cuadrada y con arcos, reinaba un silencio tan profundo que pudimos oír los pasos del sereno, acercándose á nosotros con el chuzo y la linterna, y nos vino muy bien para llamar con libertad á la puerta de un buen señor, que, lejos de incomodarse, sacó la cabeza por la ventana y nos dijo con muy buenas maneras que la gasolina la tenía su hijo, que vivía á la vuelta de la esquina. Su hijo nos entregó con la misma cortesía todo lo que necesitábamos, y cuando mi sobrino se sentó por fin en el coche, diciendo muy satisfecho: «La verdad es que no creí que la íbamos á encontrar» asomó un hombre la cabeza por la ventanilla y dijo: «Donde esté un servidor, no le faltará nunca nada á V. A.» Resultó que habían hecho una vez el viaje desde Madrid juntos y se habían hecho amigos.

Cantaba el gallo cuando salimos de Tarancón, y poco á poco nos fué amaneciendo por el camino. Al llegar á Madrid encontramos las tropas de los cantones, que se iban reuniendo para la revista, y á prisa y corriendo logramos vestirnos y llegar á tiempo á la tribuna para asistir á la misa de campaña y al desfile de las tropas, que resultó magnífico, á pesar de la lluvia torrencial que caía.

PAZ DE BORBON

## ECOS

Una Sociedad inglesa acaba de solicitar patente para la instalación á domicilio de hornos crematorios, y ha dirigido al público una interesante circular en que elogia su aparato en términos singulares.

Ese aparato tiene el aspecto de un horno de gas, es pequeño y está recubierto por una caja de acero, donde se coloca el ataúd. Basta con comenzar á calentar el horno una hora antes de la operación, y después de esto se introduce el ataúd dentro de la caja de acero y en unos minutos la operación está acabada.

La cosa es simple y práctica, y estamos en vísperas de ver en toda vivienda «confortable» un grill-room funerario que se hará visitar á los amigos y que en tiempo se podrá utilizar como horno ordinario para hacer la comida.

Esos hornos se alquilan también. El alquiler es de 2.250 francos y los gastos que ocasiona es de 50 francos. Es barato, porque suprime gastos de entierro, de funerales, de sepultura.

Si el negocio prospera, el precio bajará y los aparatos estarán al alcance de todas las fortunas.

Todos los turistas, todos los devotos del teatro al aire libre de Orange, conocen la magnífica higuera que ha nacido en el prosencio y sirve de bastidores durante las representaciones. Sirve también de asilo á las cigarras que, en los días de sol, cantan en coro su canción.

Esa higuera legendaria, y que siempre se ha respetado, tenía un rival en las cumbres de Aiquesmortes. ¿Cómo había nacido en aquellas alturas? El soplo del mistral había llevado hasta allí la semilla?

Pues bien, la higuera de Aiquesmortes ha caído bajo el hacha.

Y los pintores y los pájaros habrán sentido su desaparición.

Dentro de poco, en Francia, se retrasarán todos los relojes, á fin de que tengan la hora de Londres.

En efecto, una proposición de ley, que ya ha sido votada por la Cámara de Diputados, y que ahora se ha sometido á la aprobación del Senado, dice:

«La hora legal, en Francia y en Argelia, es la hora de París, con un retraso de nueve minutos y veintidós segundos.»

Es de esperar que los senadores imitarán á los diputados, y en breve el Presidente Fallières promulgará la ley que rejuvenecerá á los franceses... nueve minutos y veintidós segundos.

## CONTRA LA VERBORREA

### EJEMPLO QUE IMITAR

Recomendamos á nuestros parlamentarios la siguiente información que publica *Le Journal*, de París:

«*Le Journal* ha señalado ya los abusos á que da lugar el uso ilimitado del derecho de interpelación.

El grupo de nuevos diputados elegidos con programa republicano se ha sorprendido ante esta situación y ha decidido entregar á la Cámara un proyecto para su aprobación, que tiende á reglamentar el uso del derecho de interpelación, sin comprometer, no obstante, el derecho de intervención desde la tribuna.

Según los términos de ese proyecto, cuya exposición de motivos se ha encargado de redactar M. Thalams, dos oradores de un mismo grupo político no podrán hablar inmediatamente el uno tras el otro, á fin de evitar el acaparamiento de la tribuna por un solo partido.

Además, una vez comenzado el debate acerca de una interpelación, ninguna otra podrá explayarse acerca del mismo asunto. Las interpelaciones acerca de cuestiones conexas podrán reunirse, y, en ese caso, sólo el primero de los interpeladores conservará el derecho á la palabra. Los otros, no siendo más que oradores inscritos, la Cámara podrá retirarles la palabra.

En la discusión general, nadie podrá usar más de dos veces de la palabra ni hablar más de una hora, á menos de un acuerdo especial de la Cámara.

No se podrá hablar más de un cuarto de hora en las intervenciones accesorias, como planteamiento de la cuestión, prioridad, explicación de voto, etc.

En fin, después de dos sesiones, la Cámara deberá decir si ella no cree deber cerrar la discusión general, y la votación final acerca del orden del día deberá efectuarse lo más tarde al fin de la sesión siguiente.»

## GRAN MUNDO

EN EL PALACIO DE LOS SEÑORES  
DE LAZARO GALDIANO

Cada fiesta que se celebra en la suntuosa y artística morada de los señores de Lázaro Galdiano tiene un nuevo aliciente: para la juventud, la satisfacción de bailar sobre un parquet sin igual, en un amplio hall, donde las parejas se mueven con suma facilidad, sin miedo de tropezar unas con otras por falta de espacio; para la gente seria, la seguridad de encontrar nuevas manifestaciones del arte que admirar, pues el coleccionista, verdadero amante de las artes, sucumbe siempre á la tentación al ver obras de mérito, y aumenta constantemente su colección, y en el palacio á que aludimos hay, desde hace tiempo ya, atesorados en aquellos hermosos salones, cuadros, muebles, piezas de orfebrería, armas, libros, telas, tapices, esculturas y tallas, que constituyen un Museo de primer orden, verdadera gloria para Madrid, en el cual un tacto artístico, un gusto exquisito, han sugerido una colocación admirable de las maravillas que forman tan hermoso y variado conjunto. Cuadros magníficos de Goya son los que anoche llamaban la atención de los aficionados, que, con ojeada experta, descubren en seguida las novedades y notan los cambios y mejoras. Al admirar los valiosos lienzos, que aportan un lustre nuevo á la colección del Parque Florido, honda impresión habrán sentido los amateurs allí reunidos.

Y esa morada, llena de joyas y de magnificencias para los que acuden á ella, parece un palacio encantado en cuanto penetran en el parque iluminado y ven los severos lampadarios, cuyas luces encienden aquel castillo del Renacimiento.

En tan suntuoso marco las toilettes tan elegantes que llevan ahora las señoras, de sedas y rasos *souples*, que favorecen tanto á las damas jóvenes y esbeltas, lucen como en ninguna parte.

La dueña de la casa, siempre elegantísima, vestía de raso azul con bordados de seda y ostentaba algunas de sus artísticas joyas; recibía á sus amistades en el salón de música contiguo al magnífico vestíbulo de entrada, y tenía para todos una frase de amable acogida.

En el hall, donde se bailaba, la encantadora Manuela Vázquez Barros, con su hermano Rodolfo, hacía los honores á las juveniles parejas.

Brillantisima concurrencia discurría por los salones, y aunque muchos diplomáticos no pudieron acudir á la fiesta por haber asistido á la cacería regia en Riofrio, muy numerosos eran los invitados.

Entre las damas figuraban las duquesas de Valencia, Lécerca, Terranova, viuda del mismo título, Sesma y Seo de Urgel.

Marquesas de Monistrol, Campillo, Peñalba, Portago, Santa María de Silveira, Caicedo, Torreblanca, Vadillo, Alava, Casa Torre, Aguiar, Benicarló, muy bella, que sus amigos celebraban mucho ver de nuevo en la corte; viuda de Nájera, Olivares, Peñafuente, Faura, Donadio, Castellfuerte, Monasterio, Cortina, Ribera y Castelar.

Condesas de Via Manuel, Serrallo, Velle, Ruidoms, Crescente, Campo Alange, Aguilar de Inestrillas, Adanero, Bernar, Benomar, viuda del mismo título, Andes, Maluque, Tovar de Lemos, Valmaseda y Cabaña de Silva.

Mucho celebraron sus amigos ver á la condesa de Pardo Bazán, recién llegada á Ma-

dríd, á quien acompañaban sus hijas, la señora de Cavalcanti de Alburquerque y la señorita Carmen Quiroga y Pardo Bazán.

Estaban la baronesa del Castillo de Chirel, señora de Borbón, señoras y señoritas de Canalejas, García Prieto, Allendesalazar, Dato, Aguilar, Bauer, Calheiros, Agrela, Gil Delgado, Travesedo, Núñez de Prado, Semprún, Muñoz Vargas, Silva y Mitjans, Elguín, Carcer, Alcázar y Mitjans, G. Castejón, Cárdenas, Osma, Ezpeleta, Carvajal y Quesada, Castro, Frígola, Pardo y Manuel de Villena, Beltrán de Lis, Bascaran, Moreno Carbonero, López Nieulant, Moreno y Ossorio, Páez del Pulgar, Pineda, Zulueta y Martos, Salamanca y Patifio, Cabeza de Vaca, Montojo, Sandoval, Sanz, Silveira y Viesca, Silveira y Tordesillas, etc.

Del sexo fuerte, el Presidente del Consejo de ministros, el ministro de Estado, los ex ministros Sres. Allendesalazar, D. Santiago Alba, marqués del Vadillo y Dato; los generales Borbón, Bascaran y Ezpeleta; los académicos D. Francisco F. de Bethencourt y don Juan Pérez de Guzmán, el insigne pintor don José Moreno Carbonero, etc.

Como de costumbre, la decoración floral estaba preciosa, así como el arreglo de la mesa del comedor, donde se sirvió un espléndido «buffet» durante toda la noche, y á última hora una suculenta cena.

Esta última fiesta celebrada en el palacio de Lázaro Galdiano ha sido tan brillante, tan amena y tan animada como las anteriores, y no es poco decir.

MADRIZZY

## Subelevación en las Carolinas

Matanzas.

MELBOURNE. Acaba de llegar un vapor inglés procedente de las islas Carolinas.

Su tripulación cuenta que los indígenas de Ponapé se han sublevado contra los blancos.

Varios jefes canacas, disgustados con las autoridades por cuestión de contribuciones, amotinaron á sus vasallos y entregáronse, al frente de ellos, á actos de violencia.

Cinco colonos europeos murieron asesinados por los indígenas.

Sus granjas fueron incendiadas y robadas sus armas, muebles, herramientas y animales domésticos.

Las autoridades acudieron á contener la insurrección y formaron una pequeña columna con indígenas leales armados de fusiles. Dicha columna cayó en una emboscada.

Los indígenas rebeldes mataron á tiros y lanzazos á cinco canacas fieles.

Los otros huyeron seguidos de los escasos blancos que les acompañaban y que debieron su salvación á su serenidad y valentía.

Cuando el vapor inglés abandonó Ponapé continuaba la insurrección.

Temíase por la suerte de muchos colonos, de cuyo paradero no se tenía noticia.

Los jefes rebeldes, temiendo el castigo, y sabedores de que las autoridades realizaban preparativos para salir á campaña al frente de una gruesa columna, procuraban convencer á los reacios de la necesidad de unirse frente al común enemigo.

## HECHO INSOLITO

### EL PÚBLICO LO COMENTARÁ

Anteayer se presentó en nuestras Oficinas una Comisión de vendedores de periódicos, y nos dijo: «Como *Heraldo de Madrid* sale esta noche más temprano, pedimos á ustedes que nos den LA CORRESPONDENCIA con vuelta. Y si no nos la dan con vuelta, no la venderemos.»

Les contestamos lo que debíamos contestarles, esto es, que nosotros haríamos lo que siempre habíamos hecho, y que no podíamos variar nuestra norma de conducta.

La amenaza se realizó, y unos cuantos impidieron con coacciones que los demás vendiesen el periódico, viéndonos precisados á demandar el auxilio de la fuerza pública para impedir agresiones.

Así las cosas, recibimos ayer la visita de otra Comisión de vendedores, acom-

pañada de un señor abogado, el cual nos dijo que los vendedores necesitaban que LA CORRESPONDENCIA saliese á la calle mucho antes de lo que lo hacía. A esa petición respondimos que no podíamos subordinar la hora de salida á una pauta fija, y menos á una inmotivada imposición, pues los diarios salían á la calle á la hora en que lo permitían los sucesos, los telegramas, la información en general, y las necesidades de su confección. Y añadimos que, estando en nuestro interés salir á la calle temprano, claro era que cuando salíamos algo más tarde, lo hacíamos obligados por la necesidad de no publicar un periódico sin las últimas noticias.

Cuando creímos todo arreglado, nos hallamos con la sorpresa de ver circular por las calles un impreso rojo, que dice así:

## EL PROGRESO

Sociedad de Vendedores de Periódicos é Impresos

### AVISO

Compañeros: Por diferencias de importancia surgidas con la Dirección de *La Correspondencia de España*, por esta Junta directiva asesorada por el Letrado de la misma, se os recomienda no vendáis *La Correspondencia de España*.

El *Heraldo de Madrid*

sale á las ocho de la noche.

Madrid, 26 de diciembre de 1910.

La Directiva.

Imp. de I. Calleja. Pizarro, 16.

Nosotros no necesitamos comentar impreso tan insólito. El público todo, y nuestros queridos colegas lo comentarán seguramente.

A nosotros sólo nos toca el papel de reproducirlo, haciendo constar que no nos cabe en la cabeza cómo ciertas cosas pueden ser hechas, ni cómo ciertos letrados se atreven á asesorar en tales términos.

Del público somos, y á él entregamos este pleito.

Lo sucedido, por si poco fuese, tiene aún una segunda parte. Algunos individuos, á los cuales la Policía sigue la pista, han recorrido varios kioscos y puestos de periódicos diciendo que LA CORRESPONDENCIA no se publicaba ya, y que por eso no la llevarían los correos como de ordinario. Por teléfono recibimos centenares de comunicaciones, preguntándonos qué nos ha sucedido. Unos creen que se nos han roto las máquinas, otros que alguna avería en el gas ó en la electricidad nos impiden confeccionar el periódico; pero nadie imagina que suceda lo que en realidad sucede, y que es realmente insólito, pues á nadie le puede caer en la cabeza que unos vendedores, asesorados por su abogado, se hayan decidido, sin más ni más, á privarse del ingreso que

vender el periódico les supone, empleando el inverosímil argumento de haber surgido diferencias de importancia con la dirección de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Felizmente, no llevamos camino de morir. Por el contrario, cada día que pasa aumenta el favor del público para con nosotros, y testimonio de ello son nuestra tirada y nuestra publicidad, que sobrepasan de modo cada vez más grande, las alcanzadas en las épocas de nuestro antiguo apogeo. Repetimos que no comprendemos ni la causa ni el objeto perseguido con esta huelga, y añadimos que el Juzgado pondrá en claro la segunda parte de este insólito incidente.

Si se tratase de reivindicaciones de carácter social, podríamos discutir con esos vendedores; pero en manera alguna podemos allanarnos á variar nuestra organización interna, y con ella la hora de salida á la calle. Durante los sesenta y un años de vida de este periódico, siempre ha salido á la venta de ocho á ocho y media de la noche. A esa hora sale, y á esa hora seguirá saliendo, porque ceder, y salir antes, equivaldría á sufrir una tiránica imposición, que no podemos de ningún modo aceptar.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS

Han contraído matrimonio: En Alicante, D. José Croveto con la joven María Pérez...

NECROLOGIA

Han fallecido: En Valencia, D. Andrés Cuadrado y doña Josefa Ferrí...

VIAJES

Han llegado: A Logroño, D. Faustino Ibarbeitia. A Valencia, D. José Puig Boronán...

UNA COLISION

JAIMISTAS Y REPUBLICANOS

Herido grave. CASTELLON DE LA PLANA. (Lunes, noche.) A la salida de la misa de doce se han apostado...

LAS HUELGAS

La de Huelva se agrava. HUELVA. (Lunes, noche.) La huelga que se inició el sábado continúa...

Parejas de la benemérita patrullan por las calles y custodian los muelles y los depósitos de mineral.

La población está tranquila; pero la opinión se muestra muy excitada.

Dicese que los huelguistas intentan que mañana se realice el paro general.

Los patronos se han reunido en los locales de la Cámara de Comercio para estudiar el asunto de la huelga...

Han circulado los patronos un manifiesto, en que exponen el juicio que les merecen las peticiones de los obreros...

El gobernador, que no está dispuesto a tolerar coacciones, adopta medidas extraordinarias.

Los descargadores.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Continúa la huelga de descargadores en igual estado.

Esta noche celebrarán los obreros un mitin para definir su actitud, en vista del mal resultado que han alcanzado las negociaciones.

El acto se celebrará en el teatro de la Marina. Asistirán representaciones de todas las Sociedades que trabajan en el muelle.

El acuerdo que propondrán será el de la huelga general de todos los oficios, en solidaridad con los descargadores de carbón.

ANDALUCIA

Las obras del poeta Aquino.

ALMERIA. (Lunes, noche.) El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, ha acordado editar las obras del poeta almeriense D. Francisco Aquino...

Los productos de la venta serán entregados a la madre y a la viuda de Aquino.

Transportes terrestres.

ALMERIA. (Lunes, noche.) La Cámara de Comercio y otras entidades se han reunido para estudiar el proyecto del ministro de Fomento sobre transportes terrestres.

Han acordado los reunidos, teniendo en cuenta la utilidad de la petición, solicitar del Gobierno el establecimiento de trenes expresos que abreviarían el viaje a Melilla en combinación con los vapores correos.

Al propio tiempo facilitarían la exportación de hortalizas y frutas tempranas del país a los mercados europeos.

La reconquista de Almería.

ALMERIA. (Lunes, noche.) Con extraordinaria pompa se ha celebrado la fiesta conmemorativa de la reconquista de Almería.

El Ayuntamiento y las autoridades civiles y militares han asistido a la función religiosa en la catedral.

Ha sido llevado procesionalmente en dicho acto el pendón de la reconquista.

D. José Domínguez, magistrado de Guadix, ha pronunciado un brillante discurso, que el Ayuntamiento ha acordado editar.

Luego se ha celebrado un banquete en honor del Sr. Domínguez, asistiendo también el Ayuntamiento.

ASTURIAS

El acta de Gijón.

GIJÓN. (Lunes, noche.) Confirmase el triunfo electoral del conde de Revillagigedo, candidato conservador.

Los republicanos, disgustadísimo por el resultado de la elección, organizan actos públicos de protesta.

Reina tranquilidad.

CATALUÑA

Weyler a Madrid?

BARCELONA. (Lunes, noche.) En algunos Centros de esta capital ha circulado el rumor de que el general Weyler ha sido llamado por el Gobierno para tratar con él asuntos políticos.

La Junta de asociados.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Reina gran excitación por lo que pueda ocurrir mañana con motivo de la junta de vocales aso-

ciados, en la que se han de discutir los presupuestos, el arriendo del arbitrio sobre la cal, yeso y cemento, y otros asuntos que apasionan a los contribuyentes.

La campaña contra el presupuesto arrecia de modo formidable. Todos los industriales se aprestan a combatir las tarifas de Consumos y los nuevos impuestos.

En las esquinas se han fijado enormes carteles, suscritos por la Unión gremial, convocando al pueblo al mitin que mañana a las doce se dará en el teatro del Besque.

Allí se aprobarán las conclusiones que serán entregadas a los vocales asociados antes de empezar la sesión.

La entrega se hará yendo en manifestación, si la autoridad lo consiente.

Los manifestantes se dirigirán a la plaza del Ayuntamiento y permanecerán allí durante la sesión.

Esta promete ser empeñadísima.

Los nuevos presupuestos tienen un aumento de dos millones de pesetas en los gastos. De ellos, 600.000 para personal.

El Ayuntamiento invierte 9.770.000 pesetas solamente para pago de personal de todas clases.

Los aumentos en ingresos suben en el presupuesto nuevo a cinco millones y medio de pesetas.

Se dice que se promoverán incidentes.

El Diluvio, que hace gran campaña en el asunto, denuncia la conspiración fraguada—dice—para evitar asistan a la sesión los vocales que han de combatir los presupuestos.

Asamblea republicana.

Hoy se reunirá la Junta directiva del partido Unión federal nacionalista republicana para hacer el escrutinio de la elección de delegados que han de asistir a la Asamblea general del partido.

La elección se efectuó ayer sin incidentes. Hubo lucha en cinco de los diez distritos de Barcelona.

Los elegidos son en su mayoría ex diputados a Cortes y provinciales, concejales y ex concejales.

Los elegidos por la circunscripción de Barcelona son sesenta.

Juventud conservadora.

Se ha constituido en Barcelona la nueva entidad Juventud conservadora.

La Junta general, que presidió el catedrático D. Eusebio Diaz, aprobó los estatutos. Se pronunciaron discursos exponiendo el programa y orientaciones de la nueva entidad, que fueron muy aplaudidos.

Se leyó una carta de Maura alentando a la juventud y señalando el camino a seguir en las circunstancias actuales.

PULSERAS DE PIEDRA. Catálogo gratis. Sucesor de DANIEL DE LUCA. — CALLE DE CARRETAS, 5.

GAUCIA

Manifestación liberal.

FERROL. (Lunes, noche.) Se ha celebrado a última hora de la tarde una imponente manifestación popular, en la que han tomado parte cuantos elementos contribuyeron ayer al triunfo de la candidatura liberal.

La manifestación ha hecho alto frente al domicilio del doctor D. Santiago de la Iglesia para realizar un acto de desagravio por ciertos ataques que le fueron inferidos.

El Sr. La Iglesia, desde un balcón, ha dado las gracias a los manifestantes.

Han contestado éstos con vivas a la libertad, a Canalejas y al Ferrol.

Las grandes precauciones adoptadas han resultado, por fortuna, inútiles.

Se ha dado la manifestación ordenadamente.

Posesión de los felatos.

VIGO. (Lunes, noche.) La Alcaldía ha recibido un telegrama participándole que el Gobierno autoriza al Municipio para cobrar el proyectado arbitrio sobre huecos, a condición de que suprima los felatos el primer día de enero.

La noticia ha causado gran júbilo, pues la autorización del Gobierno era el único trámite que faltaba para suprimir los felatos.

Del extrarradio y de las parroquias comarcanas vendrán el día 1.º de enero Comisiones en manifestación, con banderas y música, para felicitar al alcalde y al Ayuntamiento por el tesón con que han logrado suprimir los felatos, como anhelaba el pueblo de Vigo. Se preparan otros festejos.

En Ordenes.

CORUNA. (Lunes, noche.) Los datos de la elección de Ordenes acusan el triunfo del conservador D. Julio Wais sobre el liberal señor Chapaprieta.

En las secciones de los Ayuntamientos de Frades se negaron a dar certificaciones del escrutinio.

Lo mismo hicieron en la capital del distrito, donde hubo mesas dobles.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA tome LAXATIVO BROMO-QUINA. El bolicario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

NORTE DE AFRICA

Función de gala.

CEUTA. (Lunes, noche.) En el teatro Principal, artísticamente adornado con flores, plantas, escudos y banderas, se ha celebrado una función de gala en honor de los moros venidos de Tetuán.

El público ovacionó a los artistas de la compañía que dirige Pablo Andrés López, y que cantaron El anillo de hierro.

El teatro estaba brillantísimo. Ocupaban los palcos el general Alfau, el alcalde, el jefe de la Comisión militar que fué a Tetuán a saludar al Sr. Merry del Val; el jefe del tabor y el consúl de España en Tetuán; el ingeniero militar Sr. Osinaga, encargado del proyecto del monumento que en memoria de los héroes de la guerra de 1860 se erigirá en Tetuán; el ex bajá de aquella plaza, Abdelkir Lebali, que ostentaba la gran cruz de Isabel la Católica; Hach Hamed Zin, Ali Solani, Abdelkader, nieto del gobernador moro que entregó las llaves de Tetuán al general O'Donnell y otros muchos.

Una Comisión de periodistas hizo los honores de la fiesta. Los moros, encantados de la zarzuela, mostraron deseos de conocer la tramoya de entre bastidores, y pasaron al escenario, saludando entusiasmados a los artistas.

En vista de que el mal tiempo impedía el regreso por mar, salieron los moros para Tetuán por la vía terrestre, agradecidísimos por los agasajos recibidos.

VALENCIA

Huelga fracasada.

VALENCIA. (Lunes, noche.) El gobernador, después de largas conferencias con los interesados, ha logrado evitar la huelga de los curtidores que anunciaban los obreros, disgustados por la preferencia de los patronos en el reparto del trabajo.

En honor del gobernador.

El Ayuntamiento, a petición de los vecinos de los antiguos poblados del Grao, ha acordado rotular con el nombre del actual gobernador, D. Joaquín Moreno, una de las calles de esta ciudad, como homenaje y reconocimiento en pro de los desvelos realizados para conseguir mejoras urbanas y sanitarias.

La Prensa elogia al gobernador y considera el acto justísimo.

Un hombre muerto.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Por cuestión del juego ha habido una colisión en una taberna de Gandía, resultando un individuo muerto a puñaladas.

VASCONGADAS

Electrocutada.

SAN SEBASTIAN. (Martes, madrugada.) En la subida de Aldapeta, frente a la entrada del Hospital Militar, se desprendió un cable eléctrico, matando a una mujer llamada Dolores, ignorándose su apellido.

La víctima se dirigía al Asilo de la Caridad. Según varios de sus compañeros, participaba 7.000 pesetas del segundo premio.

Los afortunados que no se conocen. Sigue sin presentarse el poseedor del décimo premiado con el segundo.

El «chauffeur» de D. Francisco Iturrion asegura que su dueño es el poseedor de tal décimo.

Arrollada por un coche.

Comunican de Oñate que un coche arrolló a la anciana Marcelina Bengoa, dejándola moribunda.

El arbol de Noel.

BILBAO. (Martes, madrugada.) En el Círculo Conservador se ha celebrado brillantemente la fiesta del Arbol de Noel.

Los salones del Círculo estaban completamente llenos.

Era imposible dar un paso. Ha acudido lo más elegante de la sociedad bilbaína.

Se ha procedido al reparto de valiosos juguetes.

Ha terminado la fiesta con una sesión de cinematógrafo.

AVISOS UTILES

Para regalos

Preciosos bastones ingleses, nuevos modelos, la Casa más económica y más surtida, Caballero de Gracia, 36 (esquina a Peligros), «Bastonería inglesa» y Fábrica de paraguas.

BANKVEREIN SUIZO

(Schweizerischer Bankverein-Bankverein Suisse)

FUNDADO EN 1872

Domicilio social: en BASILEA

Casas en Suiza:

Zurich, San Gato, Ginebra

Casa en Londres:

Swiss Bankverein, 43, Leithbury, E. C.

Capital enteramente desembolsado:

Fcos. 75.000.000

Reservas: Fcos. 22.500.000

Negocios bancarios de toda clase.

Custodia de valores, en nuestras bóvedas blindadas, construidas recientemente con las medidas de precaución más modernas.

Administración de Depósitos, exentos y libres en Suiza de toda contribución e impuesto, aun en caso de muerte del propietario.

Compra y venta de Valores en todas las Bolsas principales.

Valores de primera clase para invertir fondos.

Cuentas corrientes con interés al mejor tipo posible, libres de comisión.

La legislación suiza prohíbe expresamente toda ingerencia de parte de tercero, incluso de las autoridades, en los asuntos internos de los establecimientos bancarios.

Mediante un sistema especial aplicado a los servicios arriba mencionados, la discreción queda guardada lo más posible.

Correspondencia en español.

Para más informes, diríjase al domicilio social en BASILEA (Suiza).

6 a Mr. Haering, Pex. 24, pral. MADRID.

Folleón de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIERE

Mamzell' Rossignol

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—He visto, efectivamente, a ese hombre hace año y medio, próximamente—dijo Isabel.—Era muy desgraciado, decía. Había sabido que yo era entendida en música, y venía a pedirme que le proporcionase algunas lecciones o darle algún ligero socorro. Me conmovió su lamentable estado. Se expresaba bastante bien, y no tenía mal aspecto, a pesar de su raído traje. Así es como he conocido al que llamáis el tío Grivet. Pero ahora que pienso en ello, para darle ese nombre familiar que le dais, ¿es que le habéis conocido, señores?

pecha. Sin embargo, encontró extraño que, olvidándose, por decirlo así, de Horacio, diese a saber en aquel momento la historia del pobre músico. Adriano no tenía la más pequeña desconfianza. Isabel quería saber lo que era el tío Grivet, y esto era muy sencillo. No se encontraba este hombre, por una singular casualidad, mezclado en la desaparición del marqués de Lizierie? —El año mismo en que Horacio—empezó diciendo Miral,—después de recibir la rica herencia que sabéis, dejó la habitación que ocupaba en el tercer piso, Francisco Grivet vino a instalarse en él con su mujer y su hija. —En la puerta había puesto una tarjeta, que decía: «Francisco Grivet, profesor de guitarra.» —La primera vez que vimos en la escalera esta especie de muestra no pudimos por menos de sonreir. ¡Profesor de guitarra! ¡Aun había gente que aprendía a tocar la guitarra! —Hay que creerlo, puesto que Grivet tenía una mujer y una hija y todos vivían ó, mejor dicho, vegetaban allí. —Era hombre de energía, aunque pasaba de los cincuenta, y todos los días se le veía subir y bajar con su instrumento, envuelto en una sarga verde. —Era bastante buen músico. —Un domingo por la mañana, Landry, que vivía debajo de su cuarto, vino a buscar a mi hermana para hacerla oír al tío Grivet, del que ya había podido apreciar el talento.

«Nos lo había ponderado tanto, que Julieta le había dicho: —Pues bien, la primera vez que toqué el señor Grivet, venid a avisarme. —Subimos los tres. Julieta y yo éramos muy incrédules. No podíamos imaginar que se pudiese sacar partido de ese instrumento, que siempre habíamos visto colgado del cuello de un ciego, ante la puerta de una casa, produciendo sonidos casi discordantes, sin producir ninguna armonía, pareciéndonos imposible que pudiese tocarse algo con este antiquado instrumento, bueno únicamente para los trovadores de la Restauración. —Escuchamos por curiosidad, al principio con la incredulidad que ya he dicho; después, con atención, y, por último, con un placer, que no podré explicar. —Sí, señorita—insistió Adriano.—Era la primera vez y quizás la última que oíamos tocar la guitarra. ¡Qué rapidez de dedos! ¡Qué precisión! ¡Qué alma! ¡Aquello aturda! —En casa del tío Grivet reinaba un gran silencio, y nosotros seguíamos escuchando en un profundo recogimiento. —Entonces, oímos decir a su hija: —Padre, toca la «Retreta española». —No sé si conocéis esta pieza, señorita—dijo Adriano.—Es una maravilla de armonía, que exige, además de una agilidad de ejecución, de que no podéis tener idea, un acompañamiento que imita al tambor y que sin duda se produce golpeando la caja del instrumento, que es maravilloso. —Os hace creer que estáis oyendo a la

vez el tambor, los pífanos y las brillantes serenatas que llenan la villa en el momento en que cae la noche. La ilusión es completa; el encanto se impone, y el aplauso brota de las manos espontáneamente. —A nosotros nos ocurrió esto, y no hicimos bien, porque la música cesó en el momento. —Durante el día, y en el momento en que nosotros salíamos, nos encontramos en la escalera a la hija del tío Grivet. —María era próximamente de la misma edad que mi hermana, aunque parecía mucho más joven por ser excesivamente delgada, y la saludamos como teníamos por costumbre. —¿Sois vosotros verdad—dijo a Julieta—los que habéis aplaudido a papá esta mañana? —Sí—contestó ésta. —¡Qué bien toca!—dijo María con orgullo, cruzando admirativamente sus pequeñas y enflaquecidas manos. —Escuchad—le dije yo.—Confieso que hasta ahora no imaginábamos lo que es la guitarra. Esa «Retreta española» es una maravilla. —¿Queréis que vaya a tocarla esta noche a vuestra casa?—propuso la joven. —Sí; pero ¿con qué pretexto? —Ninguno. Le diréis que podéis proporcionar alguna lección, y esto será bastante para decidirle. ¡Desea tanto tener alguna! —Pues bien, tradle, lo mismo que a

vuestra señora madre. Tomaremos un poco de té y unas pastas. —¡Oh, qué bien!—dijo María, saltando de alegría.—Será, entonces, una verdadera «soirée». —La niña subió la escalera precipitadamente para avisar a sus padres de aquel festín de agua caliente que le prometía tanta alegría. —Aquella noche, a las nueve, llegaban los tres, irreprochablemente limpios; pero ¡qué precio! ¡Cuántas veces la aguja de la hija y de la madre habían intervenido para arreglar los desperfectos de las descoloridas ropas que llevaban! ¿Y él? ¿Qué paciente zurcidor había recosido los remiendos de su gabán negro? —Para darles confianza, les estrechamos las manos, y Julieta sirvió el té. Landry hizo los honores de la botella de rom que había traído, y yo cortaba «brìoches», presentándoselos. —¡Ah, señorita! Nunca el «brìoché» ha sufrido un asalto semejante: desapareció en un abrir y cerrar de ojos. En el momento fui a buscar otro, que, aunque más lentamente, sufrió la misma suerte que el primero. —Indudablemente esta pobre gente había comido muy poco ó no había comido nada. —Entonces me expliqué la alegría con que la pobre niña había aceptado mi proposición. Me quedé admirado. ¡Quién sabe el tiempo que hacía que la pobre niña no había probado un pastel!

Continuad.

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

### DESDE EL BULEVARD

### LA PASCUA EN PARIS

«El Reveillon.» Es la fiesta parisiense; el día en que todo el mundo pierde los estribos; el gran negocio para los restaurantes y los teatros; la noche en que nadie duerme, y no es fácil explicarse la desaparición de esa fiesta cristiana y de familia convertida aquí en bacanal profana.

Los que hacen la *bomba*—que es como ahí se dice correr una *fiesta*—retienen sus mesas en restaurantes elegantes, y allí corren ríos de champagne, y se canta y se baila, exteriorizando una falsa alegría, como si todos quisieran aturdirse para olvidar en ese día el propio sufrimiento.

Los teatros están todos llenos, pagándose las localidades a precios elevadísimos; no se cierra en toda la noche ningún café ni ningún establecimiento de comidas o bebidas; obstuyen los boulevares ejemplares de tablas, en que se venden artículos de poco precio, y un enjambre de borrachos recorre las calles, dando gritos e incomedando a los transeúntes.

En las casas elegantes se preparan los árboles de Noél, de cuyas ramas han de pender los juguetes destinados a los niños, que la moda impone estén con sus institutrices mientras los padres y las madres conversan, y bailan, y se divierten en otros salones, porque ha desaparecido de las costumbres aquella poesía de la fiesta de amor y de familia en que se conmemora la venida al mundo de Dios hecho hombre para la redención del género humano.

Se divierte la gente el día del Reveillon como abandonan el sombrero de copa después del Grand Prix y lo vuelven a usar desde el día del Premio Municipal, por costumbre, por snobismo; pero nadie piensa en la fiesta cristiana.

Como ejemplo, puede citarse el que un amigo mío fue a celebrar esta noche el Reveillon, la fiesta de la venida del Mesías, en casa de una familia judía. Es el colmo.

¡Qué tristes son para los que estamos solos estos días, en que todo el mundo está alegre!

Recuerdo hoy una obra del gran duque de Rivas. La *Nochebuena en París y en Madrid*, en que el inmortal autor de Don Alvaro, solo, desde su casa, sueña y se traslada a la tertulia del marqués de Molins, y reconstituye, con su imaginación, en las márgenes del Sena lo que pasará a las mismas horas en la villa del oso y del madroño, y falso yo de la potencia imaginativa del gran poeta, acudo a la memoria y evoco recuerdos de épocas felices.

La misa del Gallo celebrada en la capilla de estilo muzarabe del palacio de la difunta duquesa de Denia, en que el violín de Bordas nos arroba con un andante de Beethoven; aquella cena en la calle de San Bernardo, en la morada de la ilustre autora de *Los Pasos de Ulloa*; que hay se llama condesa de Pardo Bazán, y que reúne, con delicadeza y sensibilidad exquisitas, para celebrar la fiesta cristiana, a muchachos jóvenes que ese día, lejos de sus familias, hubieran sentido más su soledad, las fiestas de familia, momentos de ilusiones, tantas y tantas cosas, que hacen pensar en la grandeza del pensamiento de Dante, porque son recuerdos del tiempo feliz en la soledad y el abandono.

De París en la Nochebuena pocos recuerdos tengo: el año pasado, después de recorrer lugares de fiesta y de bullicio, al retirarme a mi casa encontré a un hombre con un niño en los brazos que me pedía pan; dije unas monedas, entré en un establecimiento, compré no sé qué y en la entrada de la gare Saint Lazare, abierta toda la noche, dió de comer al niño, que le tendía sus manitas con gratitud y amor.

Y yo, que había visto aquella noche tanto lujo y tanta fiesta, sólo tuve envidia de aquel padre afortunado, que en su miseria tenía aquella noche un momento de consuelo y de inefable dulzura!

Terminó Ibsen *El enemigo del pueblo* con la reflexión de Stockmann: «El hombre más fuerte del mundo es el que está más solitario», y pienso que, en efecto, esa soledad, evocadora de recuerdos, es enseñanza de la vida, purificadora de la conciencia y aliento para la voluntad.

La Nochebuena buéliciosa de París sólo sirve para pasar el rato alegremente; pero la Nochebuena de los que estamos solos nos hace surgir con la tristeza la esperanza; que, inundando ánimo a la voluntad, nos ha de guiar a la felicidad entre las dificultades de la vida; como la estrella milagrosa guiaba a los Magos de Oriente por los caminos de Judea, para llegar hasta el Portal de Belén a ofrecer al Hijo de Dios incienso y mirra...

### FABRICO

Paris, diciembre 1910.

### Estadísticas.

PARIS. Ayer fueron conocidas algunas cifras de las ventas hechas en París con motivo de la Navidad.

He aquí las más importantes:

Treinta y siete mil cuatrocientos ochenta kilos de ostras.

Ciento treinta y nueve mil novecientos veintidós kilos de pescadillo de mar.

Ocho mil ochocientos veinte kilos de pescado de agua dulce.

Mil sesenta kilos de caracoles.

Ochenta y cuatro mil trescientos setenta kilos de almejas.

Ciento noventa y seis mil doscientos sesenta y dos kilos de carne.

Sesenta y siete mil seiscientos diez y nueve kilos de huevos.

Ciento ochenta y nueve mil seiscientos cuarenta y ocho kilos de volateria.

Nueve mil trescientos ocho kilos de caza menor.

Sesenta mil kilos de manteca.

Sesenta y cinco mil ochocientos kilos de queso.

Y un número incalculable de kilos de frutas, hortalizas, etc.

### LOS PELIGROS DE PARIS

### Un general retirado viene a siete apaches

**No emplea ningún arma.**

PARIS. Anoche, un caballero respetable, general de brigada retirado, pasaba por los bulevares exteriores.

Llevaba las manos metidas en los bolsillos de su amplio gabán de pieles.

Iba despacio y sin demostrar preocupación alguna.

Seguíanle a cierta distancia siete individuos mal encarados.

Uno de ellos se paró y dijo a los otros seis:

—¡Mirad el burgués que gabán lleva!

—¡Hay que desmenuzarse!—repuso otro.

El caballero se detuvo y les miró frente a frente.

—¿Queréis mi gabán? ¡Venid por él!—dijo con voz serena.

Los apaches sacaron estiletes y revólvers y se precipitaron sobre el general.

Este sacó sus manos de los bolsillos del gabán y descargó dos terribles puñetazos sobre los dos que se le acercaron primero.

Ambos cayeron en tierra como masas.

Los demás hicieron fuego sobre él; pero no lograron herirle.

Revoleóse contra ellos y penetró en el grupo que formaban, repartiendo puñetazos y puntapiés.

En breve, todos ellos rodaron por tierra.

Aprovechándose de su ventaja patética concienzudamente, se apoderó de sus armas blancas y de fuego y retiróse exclamando:

—¡Si alguien se atreve, que me siga!

Nadie lo hizo.

Y todos quedaron lamentándose de los dolores que sentían en diversas partes de sus cuerpos.

El general dirigióse a la Comisaría más próxima y entregó en ella las armas que formaban el botín de su triunfo.

Los agentes salieron en persecución de los apaches.

Cinco habían huido; pero dos seguían tendidos en tierra sin poderse levantar.

Fueros presos, y cuando marchaban, cojeando, sostenidos por los policías, decían con anarquia y espanto:

—¡Qué puños los de ese burgués! ¡Lástima que no sea apache!

### LOS GRANDES TRANSATLÁNTICOS

### El viaje del «Mauretania»

LONDRES. El *Mauretania* ha batido su propio *record* de la travesía del Atlántico. En doce días ha efectuado el viaje de ida y vuelta desde Liverpool a Nueva York.

Para hacer esta carrera con la mayor rapidez posible, se adoptaron todas las medidas necesarias para reducir al mínimo, no solamente la duración del viaje, sino el tiempo invertido en los trabajos de embarque y desembarque, al que el capitán del transatlántico decidió dedicar tan sólo un plazo máximo de cuarenta y ocho horas.

Era esperado el *Mauretania* en Nueva York el día 15 por la mañana; pero combatido por las tempestades durante la travesía, no pudo llegar a Sandy Hook hasta el viernes a la una y cuarto de la madrugada.

El viaje de ida había durado exactamente cuatro días, veinte horas y siete minutos, a pesar de que, en la última etapa, tuvo que luchar contra un viento que soplabá a la velocidad de sesenta millas por hora.

Por esta causa, el *Mauretania* llegó con algunas horas de retraso, con relación al plazo que de antemano se había calculado. Por medio de la telegrafía sin hilos, el capitán previno a los agentes de la Compañía que la mencionada circunstancia le obligaba a reducir a treinta y seis horas su estancia en el puerto.

Recibido el aviso, apenas el barco pasó por los puestos de cuarentena, el oficial de Sanidad se precipitó a bordo y, previo rapidísimo examen del Boletín sanitario, autorizó la libre plática.

Poco después, los vaporcitos encargados de recoger el servicio postal, se acercaban a los costados del transatlántico y recogían las 4,500 sacas de correspondencia.

El *Mauretania* se dirigió al muelle de desembarque, y en treinta y cinco minutos quedó anclado y amarrado, después de haber roto a hachazos la costra de hielo que le rodeaba, y que ascendía a varios centenares de toneladas.

Un ejército de descargadores invadió entonces el transatlántico. A las siete de la mañana habían desembarcado los 1,200 pasajeros que conducía, y los equipajes estaban todos en la Aduana, en tanto los *dockers* procedían a la descarga de las 500 toneladas que constituían la carga, y acumulaban en las carboñeras las 6,500 toneladas de combustible que suministraba la flotilla de barcazas que rodeaba al barco.

Para formarse idea del esfuerzo que representan estas operaciones, baste decir que las 5,000 toneladas de carbón habían sido trasladadas a Nueva York en veintidós trenes, formados cada uno por treinta vagones.

Hay que añadir, además, la enorme cantidad de provisiones necesarias para 1,280 pasajeros y los 840 hombres que constituyen la tripulación.

Gracias a la prodigiosa actividad desplegada, todo terminó en el plazo preciso para que el «Mauretania» pudiese zarpar en el tiempo requerido, y el jueves, por la tarde, el gran transatlántico fondeaba a las diez y

### MISCELANEA

**Formidable incendio.**

PARIS. Comunican de Catania al *Petit Parisien* que un incendio ha destruido casi por completo toda una calle de esta población.

Se cuentan seis heridos, que se hallan en un estado desesperado.

**Dispuestos a la huelga.**

PARIS. Según comunican desde Milán al *Echo de Paris*, parece que resulta de una información realizada por la Junta directiva de la Asociación de los ferroviarios que el 90 por 100 de éstos está dispuesto a declararse en huelga inmediatamente y a secundar el movimiento con actos de *sabotage*.

**Caldá mortal.**

PARIS. Dicen desde Sao Paulo a varios periódicos que el aviador italiano Piccolo se ha matado ayer al caer desde una altura de cien metros.

veintidós minutos en el puerto de Fishguard, realizando una de las mayores proezas marítimas que se han registrado.

El «*record*» del «Mauretania» es una prueba de la superioridad de los barcos de gran tonelaje que se han decidido a adoptar las grandes Compañías de navegación.

El verano próximo surcará el Atlántico el «Olympic», gigantesco cetáceo de 45,000 toneladas, botado por la White Star. Luego le seguirá su hermano el «Titanic», y más tarde los Astilleros de Stettin lanzarán, por cuenta de la Hamburg-Amerika, el primer coloso de 50,000 toneladas.

La rivalidad angloalemana no se detendrá en esta efra portentosa, y la célebre Compañía Cunard, que hoy detiene el «*record*» de la travesía del Atlántico con las hazañas del «Mauretania», construirá nuevos colosos, que competirán con los que se construyen en los Astilleros de Alemania.

### EN PLENO DESIERTO

### En el Sahara se libra un sangriento combate

**Victoria francesa.**

PARIS. En el ministerio de las Colonias se han recibido noticias oficiales de un sangriento combate que ha sido librado en el desierto de Sahara.

Abidin-el-Kunti, de Tafilet, enemigo irreductible de los franceses, organizó hace algunas semanas un *resau* de beduinos y se puso en marcha.

Su intento era penetrar en las regiones del Níger y pasarlo todo a sangre y fuego.

De los individuos que formaban la banda, ciento de ellos tenían fusiles modernos.

Enteradas las autoridades francesas, movilizaron las tropas coloniales de Tombuctú y Gao.

El capitán Lamoureux, del Cuerpo de Infantería colonial, organizó una pequeña columna y emprendió la persecución del *resau*.

Tras largas y penosas marchas, apoderóse el capitán de varios beduinos sin armas.

Estos le dijeron que el *resau* se dirigía a la planicie de Asselagah, en el paralelo 19,º al Norte de Tombuctú.

Seguio su marcha la columna, y una noche la vanguardia de ésta apercebió un campamento a orillas de un arroyo.

Comprobóse que en él estaba la banda de Abidin-el-Kunti.

El capitán Lamoureux dividió su columna en varios pequeños grupos y puso cada uno de éstos al mando de un sargento.

Los grupos formaron un semicírculo y avanzaron silenciosamente.

Cuando el campamento estuvo cercado, a una distancia de medio kilómetro, Lamoureux disparó su revólver.

Era la señal.

Una descarga, a la que siguieron otras varias, sembraron el pánico entre los beduinos, que dormían descuidadamente.

Los que no fueron muertos o heridos, salieron de sus tiendas gritando y pretendiendo huir.

Pero viéndose cercados por todas partes, retrocedieron y empezaron a disparar.

Entonces los franceses cargaron a la bayoneta.

La lucha fué corta, pero terrible, y pronto degeneró en matanza.

Los franceses no hacían prisioneros, y como los beduinos lo sabían, defendiéronse desesperadamente.

Cuando amaneció, todos los que formaban el *resau*, menos dos, habían sido muertos a tiros y bayonetazos.

Los dos que escaparon huyeron hacia el Norte.

Abidin-el-Kunti murió peleando.

Los franceses, gracias al desorden que la sorpresa ocasionó en las filas enemigas, tuvieron muy pocas bajas.

En las colonias francesas del Africa Occidental ha causado gran satisfacción la noticia de la muerte de Abidin.

Este temible jefe fué el que, hace un año, derrotó a la columna francesa del capitán Grosdemange, matando a este jefe y a varios tiradores.

### DE PORTUGAL

### El asunto del Crédito Predial

**Funcionarios detenidos.**

LISBOA. El juez de instrucción que entiende en el asunto del Crédito Rústico Portugués ha firmado autos de prisión contra D. José Luciano de Castro, presidente del Consejo de administración de dicho establecimiento y doce individuos del mismo.

Son éstos los Sres. Pimentel Pinto y Antonio Cândido, ex ministros; Alfredo Pereira, José Vianna, marqués de Avila, conde de Mendia, conde de Mesquita, conde Eduardo Burnay, Navarro de Paiva, Perfeito Magalhães, Carlos Silva y general Alvarez Pereira, ex diputados o ex pares del Reino.

También ha ordenado la detención del jefe de contabilidad, cajero y tesorero.

El general Alvarez Pereira falleció hace unos meses.

**En libertad provisional.**

LISBOA. Todos los individuos del Consejo de administración del Crédito Rústico Portugués y altos empleados del mismo han sido puestos en libertad mediante fianza en metálico.

La de D. José Luciano de Castro ha sido fijada en 10 millones de pesetas, garantizándola cuatro capitalistas amigos suyos.

### INGLESES Y ARABES

### SANCRIENTO COMBATE

LONDRES. De la población persa de Bushire se han recibido despachos que dan cuenta de un sangriento combate librado en la costa árabe del golfo Pérsico.

A juzgar por las primeras noticias recibidas, el cruceiro de guerra inglés *Hyacinth* recorria las proximidades de la costa árabe con objeto de impedir el contrabando de armas, cuando observó varias embarcaciones sospechosas en Dubay.

El comandante del cruceiro ordenó un desembarco con objeto de realizar la investigación.

Destacáronse varias chalupas con fuerzas de marinería, y cuando se hallaban próximas a la playa, los árabes, que se habían emboscado en los accidentes del terreno, recibieron a tiros a los marinos ingleses.

Los cañones del cruceiro contestaron entonces al fuego de los árabes, protegiendo el desembarco, y una vez llegados los marinos a tierra, continuaron la lucha hasta que los árabes abandonaron el sitio del combate.

En la parte oficial se dice que las bajas causadas en la tripulación del cruceiro *Hyacinth* ascienden a doce, sin especificar el número de muertos y heridos.

Los árabes tuvieron 41 bajas.

El contrabando de armas es muy difícil de impedir en la costa de Arabia por la multitud de caletas e islets que presenta, y donde hallan seguro refugio los barcos de escaso calado, burlando la vigilancia de los buques ingleses.

### COSAS VARIAS

### UN LOBO EN ESCENA

NUEVA YORK. En uno de los teatros populares de esta ciudad se ha desarrollado un suceso verdaderamente sensacional.

La sala estaba llena y el público interesadísimo, porque se representaba un melodrama de gran éxito.

Este melodrama, titulado «La reina de los caminos», requiere un aparato escénico colosal, y en la función intervienen algunos animales. Entre ellos figuran dos lobos, uno de los cuales ha sido el protagonista de este suceso.

La reina de los caminos vaga por las montañas. No conoció a sus padres, que eran gente rica, y la fortuna que de derecho la pertenecía le ha sido detentada por un viejo criado, que, naturalmente, robó el testamento y sustituyó a la hija de sus señores por una mujercuela, cómplice de sus delitos.

El traidor sabe quién es la reina de los caminos y que vive en una choza del monte, y la persigue para matarla. Cuanas veces está la muchacha a pique de caer en las garras de su perseguidor, otras tantas veces se ve el público sorprendido por un hecho extraordinario, que pone en salvo a la inocente víctima.

La muchacha corre por los montes, cuando en una caverna divisa dos lobos. El empresario ha querido dar la mayor propiedad a esta situación, y ha sacado dos lobos auténticos, encerrados en una verja de hierro, como es natural, aunque los barretos están lo suficientemente disimulados para que el público no los vea. El efecto es completo.

El traidor sorprende a su víctima, y empujándola violentamente, la arroja a la caverna de los lobos.

Pero he aquí que uno de los dependientes del teatro estaba azuzando a un lobo de aquellos deste bastidores. Enfurecido el lobo, lanzóse contra la verja con tal furia, que la derribó. El animal saltó al escenario. Los actores, asustados, se apartaron. El lobo dió un nuevo salto, y cayó al patio de butacas.

Una señora que estaba cerca tuvo el valor necesario para tratar de asustarle y hacerle retroceder; pero el animal la clavó los dientes furiosamente en un brazo, destrozándolo por completo.

Los maquinistas, los agentes de Policía y los espectadores más atrevidos se lanzaron a interceptar el paso del animal y acorralarle nuevamente; pero nadie se arriesgaba a disparar el revólver, por miedo de herir a alguna persona en aquella indescriptible confusión que reinaba en el teatro, tanto en el escenario como en las butacas.

Un valeroso policía se agarró con todas sus fuerzas al cuello del animal, obligándole a volver a escena. Un tramoyista cogió entonces al lobo por las patas traseras, y a fuerza de fuerzas pudo el lobo ser reintegrado a su jaula.

Diez espectadores recibieron mordeduras terribles, hallándose dos de ellos en estado gravísimo.

Aunque los lobos han sido retirados de la escena en las representaciones sucesivas, el teatro ha quedado desierto y el melodrama «La reina de los caminos», que venía representándose con éxito grandioso, desaparecerá muy pronto del cartel.

### AVISOS UTILES

**AVISO a mis clientes** que la antigua zapatería de A. SAEZ HIJO, de Caballero de Gracia, 23, se ha trasladado a Alcalá, 6.

**JOYERIA J. SUGRANES. RELOJERIA**  
Talleres para reforma y construcción de joyería artística, 2, Sevilla, 2. Tienda y atresuelo.

INFORMACIONES DE MADRID

DERECHOS REALES

Ley recientemente votada

Artículo 1.º El impuesto de derechos reales y transmisión de bienes se realizará con estricta sujeción a la ley de 2 de abril de 1900, con las modificaciones siguientes:

Table showing Tarifa del Impuesto de Sucesiones with columns for 'Excediendo de...' and 'No pasando de...', and rows for various categories like 'Línea recta legítima y legitimada...'.

En las sucesiones abintestato, los colaterales de grados posteriores al cuarto serán considerados como extraños para los efectos del impuesto... El número 7.º de la tarifa de 2 de abril de 1900 se adicionará al final el concepto siguiente...

el número 20 del art. 3.º de la ley de 2 de abril de 1900.

Entre los actos exceptuados del impuesto se comprenderán: 1.º Las informaciones posesorias y de dominio... 2.º La expedición de bonos en cuenta, recibos y endosos de letras, pagarés, cartas de pago y resguardos de depósitos...

Art. 2.º Las pensiones, gratificaciones y orfandades que otorgan las Asociaciones o Sociedades, pagarán: Desde 1.000 a 2.000 pesetas anuales... 0,50 pesetas del capital.

Para deducir el capital sobre el que ha de figurar la liquidación, se estará al tiempo que, según la edad del percceptor, sea probable que disfrute la pensión conforme a las tablas de mortalidad aceptadas por el Instituto Nacional de Previsión para la confección de sus tarifas.

Art. 3.º Los contratos de préstamos que se otorguen por un plazo que no exceda de diez años, para el pago del impuesto por herencia ó sucesión intestada, estarán exentos del impuesto de derechos reales y transmisión de bienes...

Para el solo efecto de la inscripción en el Registro de la Propiedad de los contratos de préstamo á que se refiere este artículo, se autoriza la inscripción previa de las adjudicaciones de las fincas ó derechos reales de la sucesión testada ó intestada á favor de los herederos ó legatarios...

Art. 4.º Se crea un impuesto de 0,25 por 100 anual sobre el valor de todos los bienes de que sean dueños ó poseedores las Asociaciones, Corporaciones y demás entidades de carácter permanente...

De este impuesto quedarán exentos los bienes y valores á que se refiere la ley Orgánica del Instituto Nacional de Previsión de 27 de febrero de 1908, los hospitales, hospicios, casas de caridad, Montes de Piedad y Cajas de Ahorro...

También quedan exceptuadas de dicho impuesto las colecciones de interés artístico ó arqueológico que no estén en poder de particulares. Quedan igualmente exentas del impuesto los montes de aprovechamiento común de los pueblos exceptuados de la desamortización en tal concepto...

Los montes de establecimientos á que se refiere la real orden de 14 de noviembre de 1906 sólo se hallarán exentos del impuesto en el caso de que pertenezcan á algunos de los institutos especificados en los párrafos anteriores.

CASA REAL

En el sitio donde estaba el fuerte de Alfonso XIII, á dos kilómetros próximamente de Melilla, están ya terminados los barracones donde se alojarán, en cuanto S. M. el Rey abandone el campamento, los batallones de Cazadores y los regimientos de Artillería...

En la cacería regia de Riofrío se cobraron 100 gamos en cuatro ojeos. El día, aunque nublado, resultó muy hermoso.

El bautizo de la última hija de los Infantes D. Carlos y doña Luisa se verificará el día 30 en Palacio, á las dos y media de la tarde.

Para el baile que esta noche se verificará en Palacio estarán abiertas á los invitados la cámara, la antecámara y la saleta de S. M., el salón del Trono, saleta, antecámara y cámara de Gasparini, salones de Carlos III y el comedor de gala...

El conde de Sagasta estuvo en Palacio, despatchando con S. M. el Rey y sometiendo á la regia sanción varios indultos y conmutación de penas...

Referentes á su ministerio, puso el señor Merino á la firma del Monarca la ley fijando la jornada del trabajo en las minas.

En ellos hemos visto que, en sustitución del agua del Lozoya, se servía la cada día más acreditada agua de Cabreiró.

Banquetes aristocráticos

—¿Adónde, buen amigo? —De paseo. —¿Y ese frasco de bombones? —Son para un regalo. Como estamos en Pascuas...

LLUVIA DE BOMBONES

—¿Adónde, buen amigo? —De paseo. —¿Y ese frasco de bombones? —Son para un regalo...

—¿Y no sabe usted, buen amigo, la procedencia? —Qué curiosos son ustedes del Orden. Pero á usted ¿qué le va ni le viene en eso? —¡Pch! Velay, que dicen en Valladolid.

—Pues no puedo decirselo, porque me los ha dado mi novia que es sobrina de un conde de Guadalajara...

El público se arremolinó, y el de los bombones fué acorralado; el guardia persecutor llegó hartos y perseguido al mismo tiempo...

DESPUES DE UN DEBATE

Muy distinguido señor mío: Sin otra recomendación que la del compañerismo, pues, aunque provinciano en todos los sentidos, me atrevo á suplicarle la inserción en LA CORRESPONDENCIA de esas líneas...

EN LOS MINISTERIOS

Registradores de la Propiedad. Han sido nombrados: De Lora del Río, D. Pedro López Carbeno; de Motril, D. Demetrio Martínez...

Ha quedado abierta al servicio público como limitada y telegráfica del Estado la estación de Villa del Río (Córdoba), habiendo cesado la municipal de dicha localidad.

Ha sido autorizada para celebrar conferencias por aparato Hughes la estación de Tortosa con las de Barcelona, Castellón, Reus y Tarragona.

En el examen de ampliación del Cuerpo de Telegrafos han sido aprobados: De Algebra y Trigonometría, el oficial don Leopoldo Marzal...

Se ha dispuesto el anuncio de las subastas para la conducción del correo entre Ciudad Real y su estación férrea en 1.694 pesetas anuales, y de Vitoria á Vergara en 1.645 pesetas.

FOMENTO

Personal de Obras Públicas. Ingenieros.—D. Ramón Sánchez Moreno es trasladado de la Jefatura de Obras públicas de Badajoz á la de Lugo.

Ayudantes.—Son trasladados: D. Matías Lladó y Porcel, de la División hidráulica del Guadalquivir á la Jefatura de Málaga...

Sobrestantes.—D. Vicente Rodrigo Medina pasa de la División hidráulica del Duero á la primera División de ferrocarriles...

Toreros de faros.—En las vacantes que resultan por jubilación de D. Sebastián Mús y Moscano y D. Andrés Company March, ascenden:

A toreros mayores con 3.000 pesetas don José Molina Pimentel y D. Gabriel Gómez y Serrano; á ídem ídem con 2.500 pesetas don Agustín Ricarte Mateo...

Ingresan en el Cuerpo D. José Rial Vázquez, que es destinado al faro de San Cristóbal (Canarias), y D. Miguel Simó Moner...

Se accede á la permuta de los toreros don Mateo Melis, que pasa al faro de Capdepera (Balears), y D. Gabriel Roselló, al de Aucanada, en dichas islas.

A D. Luis Panisse se le traslada del faro de San Cristóbal (Canarias) al de Cabo de Peñas (Oviedo).

Los momentos felices

son aquellos en que se olvidan los pesares ante una taza del mejor de los cafés conocidos hasta el día, el de marca El Cafeto...

Rectificación interesante

En el documentado y, como todos los suyos, elocuentísimo discurso y primera rectificación del Sr. Mella, referentes al pretendido casamiento de la malograda Princesa de Asturias...

GOBERNACIÓN

Correos y Telégrafos. Ha sido abierta al público como limitada y telegráfica del Estado la estación de Santa Eugenia de Ribera (Coruña)...

Ha sido autorizada para celebrar conferencias por aparato Hughes la estación de Tortosa con las de Barcelona, Castellón, Reus y Tarragona.

En el examen de ampliación del Cuerpo de Telegrafos han sido aprobados: De Algebra y Trigonometría, el oficial don Leopoldo Marzal...

Se ha dispuesto el anuncio de las subastas para la conducción del correo entre Ciudad Real y su estación férrea en 1.694 pesetas anuales, y de Vitoria á Vergara en 1.645 pesetas.

Personal de Obras Públicas. Ingenieros.—D. Ramón Sánchez Moreno es trasladado de la Jefatura de Obras públicas de Badajoz á la de Lugo.

Ayudantes.—Son trasladados: D. Matías Lladó y Porcel, de la División hidráulica del Guadalquivir á la Jefatura de Málaga...

Sobrestantes.—D. Vicente Rodrigo Medina pasa de la División hidráulica del Duero á la primera División de ferrocarriles...

Toreros de faros.—En las vacantes que resultan por jubilación de D. Sebastián Mús y Moscano y D. Andrés Company March, ascenden:

A toreros mayores con 3.000 pesetas don José Molina Pimentel y D. Gabriel Gómez y Serrano; á ídem ídem con 2.500 pesetas don Agustín Ricarte Mateo...

Ingresan en el Cuerpo D. José Rial Vázquez, que es destinado al faro de San Cristóbal (Canarias), y D. Miguel Simó Moner...

Se accede á la permuta de los toreros don Mateo Melis, que pasa al faro de Capdepera (Balears), y D. Gabriel Roselló, al de Aucanada, en dichas islas.

A D. Luis Panisse se le traslada del faro de San Cristóbal (Canarias) al de Cabo de Peñas (Oviedo).

En las sucesiones abintestato, los colaterales de grados posteriores al cuarto serán considerados como extraños para los efectos del impuesto...

Los momentos felices son aquellos en que se olvidan los pesares ante una taza del mejor de los cafés conocidos hasta el día, el de marca El Cafeto...

de gloria apareciendo como iniciador de tras... con un personaje de Venecia, dirigidos a pedir la abdicación de doña Cristina...

ESPAÑOLES EN PARIS

VASQUEZ-DIAZ

En la Galerie Le Chevallier, de París, se ha abierto por estos días una Exposición de cuadros del pintor español Vázquez-Díaz...

FOMENTO DE LAS ARTES

REPARTO DE PREMIOS

Se verificó ayer en esta Sociedad, bajo la presidencia del Sr. Dato, el reparto de premios a los alumnos del curso anterior...

Buzón público

El contagio.—Hoy, que todos los médicos nos preocupamos de la manera de evitar la tuberculosis y la avariosis, no podemos ver con tranquilidad lo que a todas horas sucede en los tranvías...

EJERCITO Y ARMADA

Hoy han visitado al ministro de la Guerra el general Peña, el diputado Sr. Felipé y el marqués de Villamantilla. También le ha visitado una Comisión de excursionistas militares...

Orden de la plaza para el 28 de diciembre

Oficial general de día: Excmo. Sr. D. Eladio Andino. Parada: Asturias. Jefe de parada: Comandante del Segundo Mixto, D. Alfonso Rodríguez Rodríguez...

LOS CASOS DE HIDROFOBIA

Lo que dice el doctor Cervera. Refiriéndose a las noticias publicadas por la Prensa relacionadas con varios casos de hidrofobia, dice el doctor Cervera lo siguiente: «1.º El perrito era un galgo de pequeña talla (1.700 gramos de peso), vacunado contra la rabia—ha dos años—en Londres...

cesarias, por no tener la menor solución de continuidad, condición precisa para que la rabia se inocule. Pero, dada la inocuidad de las inyecciones, acordamos su aplicación como una simple y elemental medida de prevención...

¿DÓNDE ESTARÁ LA PERRITA?

—Pero Nicomedes, ¿no ha visto usted a la perrita? —No, señorita. —¿Dónde estará? —Quizás esté en el cuarto de Petra. —Ya he mirado y no la encuentro allí ni en toda la casa. —Es extraño. —¡Pobre Javalina! ¿Habrá bajado a la calle y nos la habrán cogido los laceros? —En estos días no funcionan los perreros, señorita. —Pregunte usted al señorito si sabe dónde se encuentra la pobre perrita. Y en aquella casa, a partir de las nueve de la mañana, todo el mundo se pone en movimiento, nadie se da punto de reposo, buscando sin cesar al animalito...

LOS MAESTROS JUBILADOS

Un caso de injusticia

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy respetable y distinguido señor: Si lo considera justo y equitativo, ruego a usted llame la atención, por caridad, en su importante periódico, acerca de la irritable desigualdad de que somos víctimas los maestros de primera enseñanza...

Accidente del trabajo

En las obras de la Necrópolis del Este tuvo la desgracia de caerse desde una altura de ocho metros el obrero Tomás Vicente Blanco, de treinta y siete años, casado, natural de la provincia de Guadalajara, con domicilio en la calle de Mira el Río Baja, 54...

Muerte repentina

María Sánchez Martínez, de cincuenta años, falleció repentinamente en su domicilio, Cava Baja, 18, principal. Francisco Sánchez denunció a J. L. en la Comisaría de Chamberí por estafa de 125 pesetas. Antonio Maganto Paso denunció a P. S. por negarse ésta a satisfacerle 50 pesetas, importe de un reintegro de la Lotería de Navidad...

SUGESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes: LATINA Doctores Laforga y Pérez Martínez. El obrero municipal del ramo de Alcantarillas, Manuel Lledó, se produjo, trabajando en la calle de Villanueva, diversas contusiones. También a consecuencia de accidente del trabajo fué asistido el jornalero Román Carrasco, que en una obra de la calle de la Solana se produjo lesiones de pronóstico reservado. Vicente Blanco, de once años, se produjo heridas en la cabeza, jugando con otros muchachos de su edad en la Carrera de San Francisco. Se asistió a cuatro alcoholizados. CONGRESO Doctores Cícero y Cases. En la calle de las Huertas se cayó el pinche de cocina Manuel Fernández, ocasionándose contusiones en la cara. Antonio Fernán, de nueve años, y Josefina Lucio, de siete, se ocasionaron heridas en la cabeza, saltando en los bancos del paseo de la Prado. HOSPITAL Doctores Moya y Monje. El bañil Andrés Buendía fué recogido en la calle de Santa Isabel en completo estado de embriaguez, siendo curado de erosiones y contusiones varias, que se produjo en diferentes caídas que sufrió a consecuencia de su estado. En la calle de Santa Isabel regañaron por rivalidades del oficio Antonio Cruz y Frutos Blanco, agrediendo ambos y resultando el primero con diversas contusiones leves. Luis Parrondo, de quince años, se ocasionó heridas en los brazos, trabajando en una obra de la calle del Espejo. Fueron socorridos tres alcoholizados. CENTRO Doctores Vázquez Leíort y Casuso. Ayudante, Sr. Sellés. El soldado de Infantería Leandro Jiménez sufrió un grave vértigo estomacal en la vía pública, siendo conducido al cuartel del Rosario. Margarita Rodríguez, domiciliada en la costanilla de Santiago, núm. 3, segundo derecha, se produjo casualmente heridas en las manos. Manuel Junfer Mosquera, que vive Hilleras, núm. 4, segundo, se cayó en su domicilio, ocasionándose heridas contusas en los pies. Fueron socorridos tres alcoholizados. HOSPICIO Doctores Olivari y Granados. Ayudante, Sr. Blanco. Victoria Martín fué agredida por una vecina en la calle de la Corredera, resultando con erosiones en la cara. La niña de siete años Josefa Díaz se cayó en su domicilio, Jesús del Valle 42, tercero, dislocándose el hombro derecho. Jugando con otros de su edad en la calle de la Montera, el niño de once años Victoriano Ferrero se produjo contusiones en la cara. CHAMBERÍ Doctores Guerra y Moreno. En la plaza de Chamberí regañaron Jenaro González y Severiano Pueyo, agrediendo mutuamente y resultando ambos con diversas heridas y contusiones de carácter leve. Trabajando en el paseo de Santa Engracia el jornalero Casimiro Otero se ocasionó heridas en las manos. INCLUSA Doctores Dupuy y Romeo. En la calle del Amparo, núm. 38, piso principal, se cayó Ángel Roncochea, ocasionándose una herida en la cabeza. Luis Roso fué recogido de la vía pública y conducido a este establecimiento en lamentable estado, siendo diagnosticado por los profesores de guardia de hambre y frío. El infeliz hacía bastantes horas que no tomaba alimento. Además carece de domicilio. Robos. En el domicilio de D. Antonio Rodríguez, Carmen, 12, principal, los cacos forzaron la puerta, llevándose varios efectos y ropas. Un sujeto desconocido apoderóse en la joyería establecida en la calle del Arenal, número 15, de una sortija de oro, valorada en 400 pesetas. Se ignora su paradero. Atropellos. Mariano Antonio Berja, de diez y ocho años, fué atropellado por el carro que guiaba en la calle de Postas...

Resultó con varias contusiones y erosiones de pronóstico reservado. Mordedura. En la Ciudad Lineal, un perro mordió ayer al distinguido literato D. Luis Ruiz Contreras, traductor de las obras de Anatole France. En el asunto interviene el Juzgado de Alcalá. La herida fué calificada de pronóstico reservado.

SUPRESION DE LA MENDICIDAD

La prestación personal. Ayer tarde estuvieron el Sr. García Molinas, en representación del alcalde, Sr. Francisco Rodríguez; el director de los Asilos Municipales, Sr. Becerra, y los ingenieros de Vías públicas, Sres. Alderete y Basallo, ordenando todos los preparativos para alojar 150 individuos más en los pabellones de la prestación personal. Estos individuos, que son aptos para el trabajo, se dedicarán a limpiar y a arreglar todas las vías de la Prosperidad, Guindalera y Cuatro Caminos. En el Asilo de Vallehermoso han ingresado unos cien individuos, entre ancianos y niños. También han sido recogidas unas veinte mujeres. Junta de Caridad del distrito del Hospicio. Comienzan a ponerse en práctica las disposiciones adoptadas por el alcalde, Sr. Francisco Rodríguez, para la extinción de la mendicidad en esta corte. Acordada, en su consecuencia, la reorganización de la Asociación Matritense de Caridad, que ha de contribuir a la tarea de proporcionar socorro y trabajo a las clases necesitadas, se convino por los tenientes de alcalde en proceder desde luego a la formación de Juntas de distrito, divididas en Juntas de barrio, a fin de dar vida desde luego a un pensamiento cuya realización ansia verdaderamente el vecindario madrileño, cansado ya del triste y vergonzoso espectáculo que ofrecen en las calles los que se dedican a explotar la caridad pública. El Sr. García Molinas, cumpliendo el acuerdo de la Junta de tenientes de alcalde, reunió ayer en una de las secciones del Senado a distinguidas personalidades del distrito del Hospicio, en el que ejerce su jurisdicción. Explicados en breves palabras los fines que se persiguen, el Sr. García Molinas manifestó que la recogida de mendigos ha dado ya principio, habiendo sido llevados 120 al Asilo de San Bernardino, contándose también con buen número de camas en el campamento de desinfección, desde el cual, después de cumplidos los preceptos higiénicos, se les conduce bien al citado Asilo ó al campamento de prestación personal, en el que se les proporciona trabajo, se les da alimento y albergue y 50 céntimos diarios. El Comité del distrito del Hospicio, como los de los demás distritos, tendrá por misión principal la formación de estadísticas de la mendicidad, propagar la suscripción entre el vecindario, recaudar las cantidades que produzca y luego hacer el reparto con arreglo a las necesidades y sujetándose a los informes de investigaciones que se hagan. Para quitar todo carácter político a la Junta y desligarla de la influencia del Municipio, el Sr. García Molinas se ha negado a presidirla, aunque ofreciéndola, naturalmente, su más decidido concurso y, a propuesta suya, queda constituida en la siguiente forma: Presidente, señor duque de Bivona. Vocales: señores marqueses de Aguilafuente, de Villatoya y de Salas; conde de la Quinta de la Enjarada; curas párrocos de San José y de San Ildefonso; D. Miguel López Roberts; D. Luis Retortillo, D. Enrique Benita Chaves, rri y D. Manuel Molina y Molins. Secretario, D. Francisco Silva. Los señores duque de Bivona, marqueses de Valdeiglesias y de Aguilafuente, Ortega Morejón, cura de San José y algún otro hicieron atinadas observaciones, encaminadas a que los trabajos que se hagan tengan un fin práctico, para lo cual es necesario que el Gobierno y las autoridades mantengan en todo su vigor las disposiciones que rigen contra los mendigos, ayudando a la Asociación de Caridad a realizar sus fines con la debida garantía de que la recogida de pobres ha de ser una verdad, y no se repita lo que ha sucedido cuantas veces se ha intentado. En los barrios se constituirán Juntas auxiliares, compuestas de cuatro personas, actuando de secretarios los respectivos alcaldes.

LOS TEATROS

GACETILLAS Real.—Esta noche se cantará en el Real la ópera de Boito, Meffistofeles, encargándose de los papeles de Margarita y Elena la tiple señora Kruceniski, la cual lo hace sin haber tenido ensayo con la orquesta por la premura del tiempo; pero confiando en que su dominio de esta ópera la hará salir airosa de su cometido. La primera representación de El oro del Rhin será el jueves próximo. Español.—Mañana miércoles, a las cuatro y media, función de Inocentes, poniéndose en escena: ¿Quiere usted comer con nosotros?, El patio y Los pantalones. En uno de los intermedios el aplaudido actor D. Manuel Vique explicará una película cinematográfica. A las nueve de la noche, primera representación del drama en cuatro actos y en verso, de D. José Zorrilla, El zapatero y el rey, con el siguiente reparto: Inés, Matilde Moreno; Juana, Consuelo Geijo; el rey Don Pedro, Leovigildo R. Taday; el infante D. Enrique, Federico González; el capitán Blas Pérez, Ricardo Calvo; Juan Pascual, Felipe Var; Men Rodríguez de Sanabria, Manuel Vico; el ermitaño, José Lucio; el astrólogo Ben Hagatin, Pedro Granada; el alcalde del castillo de Montiel, Valentín Llaneza; Beltrán de Claquin, Manrique Gil; Olivier de Mauni, Castor Sagarra; el vi-



NOTICIAS GENERALES

El censo de población de este año, además de la importancia que la operación tiene en sí misma, presenta una novedad, cuya importancia no debe escatimarse, en beneficio del vecindario, puesto que del censo de población se deriva el censo electoral, y, por consiguiente, se perjudican los derechos electorales de los que no figuren en el censo de población.

Se ha repartido una circular en la que los conocidos escritores avanzados Soledad Gustavo y Federico Urales anuncian la publicación de un periódico ilustrado, que titularán El Látigo. Según reza la referida circular, las columnas de El Látigo estarán a merced de todos los que sutren, y sólo podrán leerlo los que no teman ver flagelados sus ídolos. Los que deseen relacionarse con El Látigo han de dirigirse a Soledad Gustavo.

ESPARRAGOS TREVIANO

Cuanto los prueban los prefieren a los frescos. Mañana empezará a regir la nueva organización de la prestación personal. También se procederá a la clasificación de los recogidos en el Campamento de desinfección.

La Manso, la Fons, Crespo y Gonzalito han impresionado discos del «Conde de Lumburgo» para los gramófonos que vende Treña.

El Gato Negro

Conciertos todas las noches por el sexteto del maestro Barbero, de doce de la noche en adelante. INMENSO SURTIDO EN FIAMPRES. RACION VARIADA Y PAN, 1 pta.

Por orden de la Alcaldía se va a proceder a la recogida de perros.

Monsieur Alfred Mengotti, Chargé d'Affaires de la Confédération Suisse à Madrid, sera heureux de recevoir tous les membres de la colonie suisse mercredi prochain, 28 décembre, à 8 h. du soir, à son domicile, calle Sevilla, núm. 5, palais de l'Équitativo.

Una numerosa Comisión de la Sociedad de Jardineros La Gardenia, con su presidente, D. José Cuesta, ha sido recibida hoy por la infanta Isabel, a quien han entregado un artístico pergamino con su nombramiento de presidenta honoraria de la mencionada Sociedad.

La Infanta dispuso a la Comisión muy afectuosa acogida y se enteró con gran interés de los propósitos de la Sociedad, expuestos por el jardinero mayor del Ayuntamiento de Madrid, D. Cecilio Rodríguez, de estimular y fomentar la propagación de la jardinería y repoblación forestal en la vecina sierra de Guadarrama y en los alrededores de la capital.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Iglesias (D. P.) visitó ayer al señor ministro de la Gobernación para hacer constar su protesta contra la detención de que ha sido objeto en Astorga el Sr. Barrio.

Refiriéndose a este hecho, el Sr. Merino lo explicó diciendo que el Sr. Barrio recorría pueblos haciendo propaganda en aquellos donde de los elementos obreros pueden constituir Asociaciones. Entre ellos visitaba algunos de la provincia de León, y principalmente Astorga, donde existen núcleos de obreros y empleados de ferrocarriles, y como se organizaba una reunión para la cual no se obtuvo el permiso del alcalde, éste acordó la detención del Sr. Barrio, poniéndolo a disposición del gobernador civil de la provincia, quien inmediatamente le puso en libertad.

Esto dijo el Sr. Merino, añadiendo que así se lo había comunicado por telegrama el gobernador de León.

Visitaron ayer al señor ministro de la Gobernación los ex ministros Sres. Urzáiz y Rodríguez de la Borbolla.

La Junta Superior de Policía se reunió ayer, bajo la presidencia del Sr. Merino, para el examen de algunos expedientes.

Los datos oficiales facilitados anoche en Gobernación confirman el triunfo del Sr. Calleja (D. L.) por Becerrá, del Sr. López (D. D.) por Ferrol y del Sr. Aznar por Laredo.

No había datos concretos de Ordenes y Gipji; pero se cree triunfarán los Sres. Chaprieta y conde de Revillagigedo, respectivamente.

El ministro de la Gobernación confirió ayer con los señores doctor Calleja, decano de la Facultad de Medicina, gobernador civil y alcalde de Madrid, para tratar de un asunto importante.

La recogida de mendigos determina la necesidad de algunas camas para aquellos que están atacados de enfermedades, y con el objeto de facilitarlas en el Hospital General, se

acordó en dicha conferencia que dos médicos, que se designaron, examinen hoy en el benéfico establecimiento los enfermos que puedan ser casos de estudio clínico y trasladarlos a San Carlos.

De este modo, las camas que quedan vacantes en el Hospital, y que, según cálculo, podrán ser unas ochenta o noventa, se destinaron a los mendigos enfermos.

El conde de Sagasta, tratando de las reclamaciones que han formulado algunos opositores a las plazas de mecanógrafos en el ministerio de la Gobernación, ha dicho que, enterado de los jefes de Negociado que en esta cuestión intervinieron, éstos le han comunicado que los no admitidos carecen en sus documentos de los requisitos que exige el real decreto de convocatoria.

El jefe del Gobierno, en su despacho de hoy con el Rey, sometió a la firma regia los decretos de promulgación de diferentes leyes, entre éstas la del Candado.

Convino con el Rey el Sr. Canalejas en que esta noche, a las siete, iría a Palacio la Mesa del Senado, llevando para la sanción regia la ley de Presupuestos, diferentes créditos y otras.

El Sr. Canalejas manifestó, hablando de otros particulares con los periodistas, y sus palabras no pueden ser más significativas, lo siguiente, que literalmente reproducimos: «No creo que nadie se ocupe de nada de política hasta pasados unos días.»

La huelga de los descargadores del muelle de Huerva, ha manifestado el Sr. Merino que va camino de solucionarse.

La Compañía de las minas de Riotinto ha enviado al muelle setenta de sus esquirlas para que efectúen las operaciones de la carga y descarga de los vapores.

En cuanto a la de Zaragoza, parece solucionada, pues los patronos han aceptado las bases que presentaron al gobernador los obreros.

Según noticias recibidas en el ministerio de la Gobernación, mañana se reunirá en Barcelona la Junta de asociados para tratar del presupuesto municipal y del concierto de cal, yeso y cemento.

El ministro de la Gobernación visitó esta mañana temprano al Presidente del Consejo en su domicilio, dándole cuenta de todos los asuntos de su departamento, así como de las noticias recibidas acerca de las huelgas pendientes.

Advertisement for Emulsion Scott featuring an image of a bottle and the text 'Mi hijo Guillermo' and 'Emulsión Scott'.

Seguramente nadie deseará que su hijo siga sufriendo. Pues bien, está demostrado de sobra por las experiencias de los Srs. médicos que la Emulsión Scott es un remedio que nunca falla en casos de escrofismo. He ahí por el remedio que debe aplicarse a padecidos para aliviar los sufrimientos de su hijo.

Advertisement for VELEZ Y MONTALBÁN, Sucesores de Méndez, featuring text about clothing and furniture.

Advertisement for 'Un cura atormentado' by J. Duval, describing a story about a priest.

Advertisement for Cooperativa Electra Madrileña, a company of electric energy in Madrid.

Advertisement for OPOSICIONES a Registros y Notarías, mentioning the Academia Díaz Moreno.

Advertisement for SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL.

Advertisement for CONTRATACION DE FINCAS HIPOTECAS.

Advertisement for HULES Y PLUMEROS.

Advertisement for OBRAS PUBLICAS.

Advertisement for ALMORRANAS.

Advertisement for FRUTALES DE ARAGON.

Advertisement for LA CONFIANZA.

Advertisement for DOÑA LUISA BASSECOURT Y PACHECO, mentioning her death and funeral.

Large advertisement for La Previsión Andaluza (SECCION COMERCIAL), Sociedad Anónima de Crédito Hipotecario, Agrícola y de Construcciones.

Advertisement for MORRHUOL CHAPOTEAUT, featuring an image of the product box.

Advertisement for LOS REYES MAGOS, featuring an image of a product box.

Advertisement for EL MEJOR NEGOCIO.

Advertisement for VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO DEL DR. ULRICH.

Advertisement for Velitas de Nacimiento.

Advertisement for EDREDONES FABRICA DE EDREDONES Y COLCHAS DE SEDA.

Advertisement for Seguros de Quintas 'LA PREVISION ANDALUZA'.

Advertisement for Pérdida DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE PRÍNCIPE.

Advertisement for NEGOCIO.

Advertisement for SE ALQUILA.

Advertisement for ASMA Y CATARRO.

Advertisement for LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL, COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

Advertisement for DOÑA JOSEFA DEL COLLADO Y RANERO, XXVII ANIVERSARIO.

# MÁS DE DOS MILLONES DE SUSCRITORES

Uno de los mayores éxitos de librería es, sin duda alguna, la admirable publicación popular

**5 Ptas. al MES.**

A cada obra va anexo un verdadero

## Nuevo Sistema de Curación Natural

DEL **Profesor F. E. BILZ**

**DOS TOMOS VOLUMINOSOS**

LUJOSAMENTE ENCUADERNADOS

1.600 páginas de texto, 600 grabados, 18 láminas en colores

10 MODELOS del cuerpo humano que se DESARMAN totalmente

(VERDADERO MUSEO DE ANATOMIA)

Cuanto los hombres piensan y se compadecen sinceramente de la suerte de los que los rodean, sienten verdadero desaliento al observar la miseria sin nombre que por donde quiera se va extendiendo.

«No hay modo de remediarlo; necesidad, enfermedad y miseria son cosas inevitables.» Tal es la frase que cada día oímos en boca de la multitud, acostumbrada como lo está a presenciar las consecuencias de tal sofisma.

Hay un hecho cierto, y es que, en cuanto se trata de preservarse de las enfermedades o de curarlas, la humanidad actual parece presa de total ceguera.

El menor resfriado es motivo de apelar a médico y drogas, olvidándonos de que

**la Naturaleza nos brinda mejores remedios!**

No ha de confundirse la nueva medicina natural con la acentuación exclusiva de un extremo o con la esperanza de curación por un principio único.

Nuestro método no es de espíritu tan limitado, y cuantos hayan tenido en manos la sensacional obra **Nueva Curación Natural**, publicada en más de

## DOS MILLONES

de ejemplares, saben que en ella no domina punto de vista exclusivo, sino que, muy al contrario, ella representa el único principio razonable; es decir: «tomar el bien en donde él mismo se encuentre».

Para cada caso particular hallaremos en ella un procedimiento individual.

Con verdadero ingenio, el autor ha sabido reunir todo cuanto le pareció bueno, para exponerlo, bajo una forma completamente nueva.

El masaje, la gimnasia médica, las plantas medicinales, la electricidad, las aplicaciones del agua en sus formas más diversas, el aire fresco y una dieta apropiada a cada caso, tales son los principios esenciales del nuevo método para curar las enfermedades.

SEIS MESES DE CREDITO



Especimen de la encuadernación.

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

Sirvase Vd. mandar un ejemplar de la obra

#### «NUEVO SISTEMA DE CURACION NATURAL»

que consta de dos tomos, encuadernados, 1.600 páginas de texto, numerosos grabados y láminas, y 10 modelos que se desarmen, en colores, del precio de 25 pesetas. Pagaré el importe por entregas mensuales de 5 a 6 ptas. la primera al recibir la obra; la segunda un mes más tarde, etc. Al contado, 50 p. netas. (Tachar o modo de pago que no se e.c.o.j.a.)

Nombre y apellido: \_\_\_\_\_  
 Profesión: \_\_\_\_\_  
 Dirección: \_\_\_\_\_ Firma: \_\_\_\_\_  
 Dirección del empleo: \_\_\_\_\_  
 Ciudad: \_\_\_\_\_  
 Provincia: \_\_\_\_\_  
 Fecha: \_\_\_\_\_

Se replica cortar este Boletín y enviarlo bajo sobre franqueado a la Sucursal de la LIBRERIA COMERCIAL, de PARIS, CALLE DEL DOCTOR DOU, 13.—BARCELONA.

## MUSEO de ANATOMIA

formado por

### 10 MODELOS DE COLORES

DESARMANDOSE TOTALMENTE

Dichos modelos representan los cuerpos del hombre y de la mujer, desarmándose todos sus órganos hasta en los detalles más ínfimos; los pulmones, el corazón, la laringe, la cabeza, la nariz, los ojos, los órganos genitales, etc., etc., permiten a cualquiera persona el estudiar con toda precisión el cuerpo humano, y darse cuenta, como en un mismo sujeto anatómico, del sitio de tal ó cual órgano. Estos modelos son, pues, la reproducción fidedigna del interior del cuerpo humano.

Esta obra es el manual perfecto de la salud y se publica en español, francés, alemán, inglés, italiano, ruso, portugués, etc., etc.

La «CURACION NATURAL» no es la recomendación de un producto farmacéutico; muy al contrario, es una verdadera enciclopedia de salud, en la que cada cual puede encontrar consejos para su propio bienestar y el de su familia.

La obra está en posesión de S. M. el Rey.

Entre las numerosas cartas de felicitaciones que hemos recibido, citaremos las opiniones siguientes:

«... He leído con verdadero interés su obra...»

«... Autorizo a Vd. para que agregue mi nombre a la lista de suscritores tan honorables...»

Doctor F. LAJOUX,  
de Mirémont, Francia.

«... Está en mi poder el envío de Vd. y me apresuro en informarle de que juzgo su obra como siendo de verdadero interés y de utilidad incontestable. Los modelos del cuerpo humano, con su admirable disposición para el desarme, y las láminas en colores, han causado mi admiración, y me encanta el haber adquirido tal libro.»

Presbítero PROUVENCE,  
de St-Cannat, Bouches-du-Rhône,  
Francia.

A fin de que todos puedan adquirir obra tan útil, hemos puesto su publicación al alcance de todas las fortunas por medio de entregas mensuales de 5 a cinco pesetas.

### ESPECTACULOS DEL DIA 28.

**REAL**.—8.—(Extraordinaria).—Aida. (8.45.—33 de abono, 14 del turno 1.º).—Rigoletto.  
**ESPAÑOL**.—4.30.—(Función de Inocentes).—¿Quién le usted comer con nosotros?—El patio.—Intermedio de cinematógrafo.—Los pantalones.  
 9.—El zapatero y el rey.  
**PRINCESA**.—4.30.—(Moda).—En Flandes se ha puesto el sol.  
 9.—En Flandes se ha puesto el sol.  
**COMEDIA**.—4.30.—Genio y figura.  
 9.—Genio y figura.  
**LARA**.—4.—(Función de Inocentes).—La mar salada (2 actos).—Nani Nani.—Los intereses creados (prólogo y primer cuadro) y Los holgazanes.  
 9.30.—Los holgazanes.—La mar salada (doblo).  
**APOLO**.—3.—(Función de Inocentes).  
 9.30.—El trust de los tenorios.  
 9.—La reina de las Dolores y El trust de los tenorios (doble).  
**COMICO**.—4.30.—(Función de Inocentes).—Los pobres de Madrid (7 cuadros, reestreno).—Las desventuras de un ama de orla en la propia casa de los padres (requeteo estro).—Partoula de Bohé usted señoras ó aquí se va a casar Rita!  
 9.30.—¿Eche usted señoras.—El huracán (2 actos, doble).  
**ESLAVA**.—8.30.—La partida de la porra.—La corte de Farón.—El conde de Luxemburgo (doblo).  
 8.45.—La partida de la porra.—El conde de Luxemburgo (doblo).  
**GRAN TEATRO**.—4.—(Comedia de Inocentes).—La reina de las tintas.—Las romanas caprichosas.—El país de las hadas y La danza de Salomé (estreno, doble).—La neurastenia de Satanás.—La reina de las tintas y La danza de Salomé (doblo).  
**MARTIN**.—4.—(Día de Inocentes).—A ras de las alas.—Bentzer, cobrador (con coreografía, doble).—Pasa la hora (estreno).—Los ochavos.—A ras de las alas.—La hermana Piedad y Bentzer, cobrador (doblo).  
**NOVEDADES**.—4.30.—(Función de Inocentes).—A la peñera nacional.

Las brisas y Huelga de criadas (doblo).  
**BARBIERI**.—5.30.—(Función de Inocentes).—La cigarra y El teatro por dentro (estreno).—Kyrie eleison.—La calderada.—Kyrie eleison.  
**PRICE**.—6 a 8 tarde, y de 8 a 12 noche, secciones continuas de jante y variedades.  
**IMPERIAL**.—4.—El aire.—El buen señor.—Los sueños (reprise, doble).—Los dulces de la boda (especial).—El hogar alegre.—Los dominos blancos (especial).  
 8.15 y 8.30. Películas.  
**NACIONAL**.—4.—Gran inoventada.  
 9.15. Los demonios en el cuerpo y La boca del León.—El hongo de Pérez (especial).  
**LATINA**.—4.—A Roma se va por todo.—La pipa maravillosa.—La canción de Chanteler y Raul y Elena (doblo).—Academia modernista.—A Roma se va por todo.—Raul y Elena y Academia modernista (doblo).  
**NOVIADO**.—8.30.—Gran Inoventada.  
 9.—Huyendo del pecado é inoventada.—Los verdugos del pueblo.—Y el otro donde ni sabes.  
**ROMEA**.—Desde las 5.15.—Artísticas películas.—Varietés.  
**KURSAAL**.—4 a 11.30. Varietés y obras cómicas.  
**SALON MADRID**.—5.30. Varietés.—Thais y sus bailarinas.  
 Cine en todas las secciones.  
 9 a 11. (Especial).  
**APOLO DE CHAMBERI**.—5.30.—(Inoventada).—El agnaldado.—La Macarena.  
**RECREO SALAMANCA**.—De 10 a 11, y de 8 a 8. Patines, cine, bar, patisserie.  
 Martes moda, miércoles y sábados carreras de cintas.  
 El 29 baile.  
**TEATRO NUEVO**.—Desde las 4 de la tarde grandes actuaciones.  
 11.30. Especial de moda.  
**LO RAT PENAT**.—Desde las 5.—Cine y varietés. Gran cananga.

Inocentes.—Santo Esprit, Víctor, Rogaciano y Cesáreo, mártires; Santos Teodoro y Antonio, confesores, y Santos Agane y Teófila, vírgenes y mártires.  
**Cultos**.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia), y habrá fiesta al Tránsito de San Francisco de Sales, a las diez, predicando un P. de la Compañía; por la tarde, a las cuatro, completas, proces, y reserva.  
 En las Salesas (San Bernardo), ídem, ídem, el P. Ramonet, por la tarde, a las cuatro y media, completas y reserva.  
 En la parroquia de Santa María, por la tarde, a las cinco, continúa la octava al Niño Jesús, siendo orador D. Antonio Menes.  
 En la iglesia de la Compañía, ídem, ídem, a las cinco y media, predicará un padre de la misma.  
 La misa y oficio son de los Santos Inocentes.  
**Visita de la Corte de María**.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián del Henar en los Donados, ó de Begoña en San Ignacio.  
 Espíritu Santo; Adoración nocturna.  
 Turno: Nuestra Señora de la Almadena.

**J.G. GIRODS A.** MADRID, Postas 25 v 27. BARCELONA, Rambla de los Estudios 6.

## GRAN SURTIDO

en toda clase de relojes de pared, sobremesa, despertadores

**DE TODOS LOS PRECIOS ... DE TODOS LOS ESTILOS**

**Resfriados, Tos, Catarros, Ronquera, Bronquitis, Asma, & PASTILLAS MORELLÓ**

Obran por inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca. No contiene narcóticos. No contiene anestésicos. Pueden usarlas hasta los niños y personas de edad avanzada.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

**LONGINES** el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías.

**REGALO PARA NAVIDAD**

LAMPARAS ELÉCTRICAS con acumulador recargable.

## TUDOR

Náñez de Arce, 11

**NOVENO ANIVERSARIO**

EL SEÑOR

**D. Pedro Losada y González de Villalaz**

Fernández de Liencres y Fernández de Velasco

Falleció el 28 de diciembre de 1901

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en las iglesias del Salvador y S. Luis Gonzaga, Nuestro Padre Jesús y en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su madre, la marquesa viuda de los Castellones; sus hermanos, hermanos políticos, tíos y primos,

**RUEGAN a sus amigos la encomiendan a Dios Nuestro Señor.**

**PLANCIADURAS**

Planchas superiores para batas que en el teatro. Planchas y tenadillas, gran variedad, precios fijos para todos los usos. Almacén de ferretería, utensilios de cocina, etc. Fuencarral, 32, y en su sucursal de la próxima Glorieta de San Juan.

**COMPE**

Atún, pagón, etc. Vdo. Guinea, 13.

**ESTER**

Salvo 600 piezas más, bridas, 1.20, filtros, cordelillo, 0.80, 5, Puente 5.

**PIANOS**  
 Pleyel, Gaveau, Bord  
 CHASSAIGNE, FRERES, etc.  
 Venta a plazos desde 25 pías.

**CASA HAZEN**  
 San Bernardo 1, ent.

**TURRONES, 2.50 KILO**  
 Gran surtido. Fáb.º Bols, 10.

Ocasión: Gran liquidación de muebles y antigüedades. Salón dorado, armonium, piano con 19 rollos de música, arpa, fonógrafo, maraca, la ponesa, librería, etc. etc. Largo, 40, número 10. Se trata a paso, este comercio, buenas condiciones. 15, Puente 14.

**Atención**  
 Se compra toda clase de alfileres, oro, plata, platino y gales, a precios como ninguna otra. Ant.º Casa, Zaragoza, 4.

**DINERO**  
 Casca el 5 anual, sobre depósitos, alquileres, etc. etc. etc. sueldos del Estado (sin pagar retención) y otras garantías. Hortalera, 19, para liquidación, de 10 a 12 y de 6 a 8.

**PENSIÓN DOREE**  
 3, SAN SEBASTIÁN 2.  
 Cocina especial para personas de gusto delicado. Trámites, gabinetes con alcoba. Precios moderados. SAN SEBASTIÁN 2.

Maison importante de accesorios de cycles y automóviles.

**Cherche voyageur**  
 pour l'Espagne et l'Algérie parlant français, ayant l'habitude des voyages, fait faire et en rapport avec agents auto. Bien payé. Écrivant, M. 112.